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Boriin és Kóma IsjzfGSiíoíía a Szentszéket, herry nem terveznek támadási 

— A Szentaíya a francia-olasz viszályban Is közvetíteni kíván
Londonból jelentik: A Daily Ex­

press római tudósítójának közlése 
szerint a Szentszék újabb béke- 
közvetítést készít elő Németor­
szág és Lengyelország között. A 
lap szerint a berlini és varsói nun- 
ciafurák már meg is tették a szük­
séges lépéseket a német, illetve 
lengyel kormánynál. A Vatikán 
javaslata fontolóra veszi a német 
követeléseket és a lengyel állás­
pontot is. Vatikáni körökben re­
mélik, hogy mindkét részről kész­
ség nyilvánul majd meg a közve­
títés elfogadása iránt, — írja a 
lap.

Londonból jelentik: A News 
Chronicle szerint az öthatalmi ér­
tekezlet összehívásának tervét a 
Szentszék elejtette, mivel német s 
o’asz részről biztosítékokat ka­
pott, hogy nem terveznek táma­
dási. A pápa Hitlernek és Beck- 
nck a danzigi kérdés megoldásá­
ra vonatkozó javaslatokat küldött 
és az a véleménye, hogy ezek a ja­
vaslatok mindkét kormányt kielé­
gíthetik. A német és a lengyel fő­
város élénken érdeklődött a pápa 
tervei iránt. Ha a Szentatya si­
kerrel közvetít a danzigi kérdés­
ben, akkor a francia-olasz vita 
elintézésére vet majd fel terveket.

AZ OLASZ KÖVETELÉSEK 
Párisbó! jelentik: Az Oeuvre 

szerint Francois-Poncet római 
francia nagykövet legutóbb meg­
beszélést tartott Cianoval. Ciano 
közölte a nagykövettel, hogy 
Olaszország Mussolini március hó 
2K-i nyilatkozata alapján áll, mely 
felvetette a Szuezre, Dzsibutira s 
Tuniszra vonatkozó igényeket. A 
nagykövet kijelentette, hogy Fran­
ciaország hajlandó Szuez és Dzsi- 
buti ügyében tanulmányozni a kö­
veteléseket, Tuniszt illetően azon­
ban Franciaország nem mehet túl 
az 1935. évi Laval-féle egyezmé­
nyen.

Vízreaz uj 
titeiigsrjáró haját

Budapestről jelentik: Szerdán dél­
előtt ünnepélyes külsőségek között 
adták át rendeltetésének a »Kassa« 
nevű uj magyar tengerjáró hajót. A j 
vizrebocsátás ;.z újpesti Ganz-gvár- 
ban ment végbe. A megjelenteket 
Wulf Olaf titkos tanácsos köszön­
tötte. Utána dr. Yukctics Károly, 
Kassa város helyettes polgármestere 
mondott ünnepi beszédet, majd dr. 
Pajor Miklósenc, Kassa város or­
szággyűlési képviselőjének felesége 
keresztelte meg a hajót. Ezután el­
vágták a tartóköteleket és a hatal­
mas hajó kifutott a Dunára.

EISHer szemleiitia
a Saarviil íken

A Madame Dabarry előadásán 
m anhash üld x f söget fogadott

Saarbrückenből jelentik: Hitler 
vezért nyugati inspekciós utján a 
nép mindenütt hatalmas lelkese-1 
déssel fogadta. Hitler órák hosszat | 
haladt autóval az erődítmények 
mentén. Különösen érdeklődött a 
hadászati szempontból fontos he­
lyek iránt. Megvizsgálta az uta­
kat is és dr. Tóth birodalmi fő­
út felügyelőt utasította, hogy

a nagy autón*akon keresztül
vezető átjárókat szüntessék

meg,
hogy jgy utón minél gyorsabb 
legyen a közlekedés.

Este Hitler Saarbriickcnben 
részt vett a Madame Dubarry ci­
nt ti operett előadásán. Szünet köz­
ben fogadta a Saarbrücken! mun­
kásság küldöttségét. amelynek j 
köszönetét fejezte ki a birodalom 
megerősítése érdekében végzett i 
munká jtikcrt.

Franciaország olajai és gabonát vásárolt 
Romániában

Párisból jelentik: A francia diplo­
mácia élénk tevékenységet fejt ki, 
hogy Bulgáriát Ls belevonja az an­
gol és francia érdekek szolgálatába 
állítandó balkáni szövetségbe. Bon­
net francia külügyminiszter hétfőn 
este hosszabb tanácskozást tartott 
Folitisz görög követtel. A megbe­
szélés során Bonnet érintette a bol­
gár követelések ügyét is. Politisz 
kormánya megbízásából rövidesen 
Athénbe és Ankarába utazik. Fran­
cia diplomáciai körökben feltétele­
zik, hogy az Ankarába utazó Poli- 
lisz megkísérli majd a francia—gö­
rög tárgyalások meggyorsítását és 
Bulgáriának az angol védelmi cso­
portba való bevonását. Politisz állí­
tólag kijelentette Bonnet előtt, hogy 
Görögország hajlandó Bulgária irá­
nyában engedményekre, ha Bulgária 
is csatlakozik a Balkán-szövetscghez

F RAN CT A OLAJVÁSÁRLÁS
ROMÁNIÁBAN
I.ondonból jelentik: A Daily Ex­

press párisi tudósítójának értesülése 
szerint Franciaország újabban ismét 
400.000 tonna olajat és egymillió 
tonna gabonát vásárolt Romániától 
készpénzért. A lap szerint Románia > 
a vételárért Angliában, Franciaor­
szágban és Amerikában hadianyagot 
vásárol.

Szófiai jelentés szerint az angol 
kereskedelmi küldöttség vezetője 
csütörtökön Londonba utazik, de rö­
videsen újabb angol kereskedelmi 
bizottság érkezik Bulgáriába, mert 
Anglia nagymennyiségű búzát és 
tengerit szándékozik vásárolni Bul­
gáriában.

P. Pins pápa ma vonul be ünnepé 
lyesen a iaieráni székesegyházba

Rómából jelentik: XII. Pius pá­
pa csütörtökön ünnepélyesen bir­
tokába veszi a lateráni Szent dá­
nos bazilikát, amely ősi jogon a 
pápákat illeti meg. A pápa gépko­
csin hajtat a Vatikántól mintegy 
3 4 kilométerre fekvő lateráni 
bazilikához, de ennek a pápai me­
llettük még nem lesz ünnepélyes 
jellege. Az ünnepség a I.aterán-1 
ban kezdődik. A pápát a lateráni I

palota Sixlus-termébeu a bíboro­
sok fogadják. A Szentatya a bí­
borosok élén ünnepélyes menet­
ben vonul át a lateráni palotából 
a Szent János bazilikába, amely­
nek bejáratánál trónszékre emelik 
és igy vonul be a Mivek sorfala 
között Róma püspökének széké­
hez. A pápa főpapi misét mond, 
majd a Bazilika erkélyéről tirbi 
et or hl áldást oszt.

Lezuhan! egy amerikai 
óriáslégha|ó, de utasai­
nak nem történt bajuk
Lakehurstből jelentik: Az Egye­

sült Államok legnagyobb, nem 
merev rendszerű léghajója a lake- 
Iui i st i repülőtéren eddi g meg nem 
állapított okból lezuhant, ugyan­
azon a helyen, ahol annakidején 
a Hindenburg katasztrófája tör­
tént. Az amerikai léghajó a »K.■
2.« elnevezést viselte. A léghajó 8 
főnyi személyzetének semmi baja 
nem történt.

RiadokészüSíség
Palesztinában

lábotinshy egymilliós hadsere­
get ahar toborozni az arabon 

elten

Jeruzsálemből jelentik: Egész 
Palesztinában feszült várakozás 
előzi meg az angol kormány Fe­
hér Könyvének közzétételét. A 
Feliér Könyv — mint ismeretes 
az angol kormány uj Palesztina- 
terveit foglalja magában. Kedden 
Jeruzsálem házainak falain hatal­
mas falragaszok jelentek meg a 
következő felírásokkal: »A kardok 
kikerülnek hüvelyükből, ha a zsi­
dó nép csalatkozik reményeiben.«

Az angol csapatokat szerdára 
virradó éjszaka riadókészültségbe 
helyezték. Telavivban és környé­
kén a hatóságok több szélsőséges 
revizionistát letartóztattak. Az 
angol csapatok megszállták a ha­
dászati pontokat és páncélos gép­
kocsik állnak készen, hogy min­
den csoportosulást feloszlassanak. 
A Fehér Könyv közzétételét kö­
vető nap az egész palesztinai zsi­
dóság számára gyásznap lesz. A 
zsidók teljes böjtöt tartanak és 
gyászimákat mondattak. Kedden 
este Tel-Aviv közelében az ország 
utón agyonlőtték Michael Clark­
ét, egy ismert angol iróuö fiát.

Varsói jelentés szerint Jabotin- 
szky, az ujcionista szervezet elnö­
ke a sajtó képviselői előtt kifej­
tette programját, amely a követ­
kezőket tartalmazza:

1. Hívják össze a keleteurópai 
zsidók parlamentjét, amelynek az 
lenne a hivatása, hogy a kormá­
nyoktól a zsidó kivándorlás ren­
dezését kérje.

2. Minden fegyverfogható zsi­
dónak lajstromoztatnia kell ma­
gát, hogy készen álljon a Palesz­
tinái hadseregbe való belépésre.

3. A Fehér Könyv visszautasítá­
sa.

4. \z amerikai cs európai zsi­
dók a legrövidebb idő alatt egy­
millió fiatalembert tudnak moz­
gósítani. Ez a hadsereg Paleszti­
nába menne, hogy harcoljon az 
arabok ellen.
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A béke a demokráciáktól függ, amelyek ellenzik 
megoldásai, — Írja az olasz sajtó - Hétfőn

egyezményt
Londonból jelentik: A Reuter-j 

iroda munkatársává! a londoni 
> zs>v je t követségen közölték, hogy j 
Szovjet Oroszország képviselője a j 
május 22-én kezdődő népszüvetsé-1 
gi tanácsülésen Majszki londoni 
szovjetnagykövet lesz. Potemkin 
helyettes külügyi népbiztos, aki 
nemrég tért vis>za ankarai és bal­
káni útjáról, egészségi okokból 
nem utazik Centbe. így tehát \laj-; 
<zki nagykövet lesz a genfi ta­
nácsülésen a szovjet egyetlen kép­
viselője és ö is fog a tanác'ii'é- 
sen elnökölni, miután az elnöklés 
ezen az ülésszakon Szovjetoro.-z- ( 
országot illeti meg.

Az a hir, hogy Potemkin nem 
utazik Genfbe, Londonban ke'le- 
rnetlen meglepetést keltett. \ Nép- 
szövetségi Tanács ülését tudvalé­
vőén SzovjetOroszország kívánsá­
gára éppen azért halasztották el 
egv héttel, hogy azon a szovjet 
külügyi népbiztosa vagy helyette­
se személyesen vehessen részt. A 
Press Association sgerint lord Ha­
lifax külügyminiszter továbbra is 
súlyt helyez arra, hogy Potemkin- 
na| Genfben személyesen tárgyal­
hasson, mert azt reméli, hogy a 
vitás kérdéseket közvetlen tár­
gy alá-ok utján könnyebben lehet 
majd elintézni.

AZ ANGOL PARLAMENT
ÜLÉSE
Londonból jelenti a Reuter-iro- 

da: A parlament péntekre ös-ze- 
hivott ülésének egyik főtárgya a 
szovjettel folyó tárgyalás lesz. 
Szóba kerül ezenkívül Anglia vi­
szonya Törökországhoz, Görög­
országhoz, Romániához és Len­
gyelországhoz. \ szabadelvű párti 
nevében Lloyd George és Sir Ar-j 
chibald Sinclair szólal fel. A kor­
mány nevében Chamberlain mi-1 
niszterelnök és Butler külügyi ál-‘ 
lamtitkár, a munkáspárti ellenzék 
nevében pedig Attlee őrnagy be­
szél.

a francia közvetítő terv

Párisból jelentik: A francia köz­
véleményt nagymértékben foglal­
koztatja az angol szovjet tárgya­
lások ügye. Parisban valószínű­
nek tartják, hogy Franciaország 
a London és Moszkva között tá­
madt nehézségek elsimítása érde­
kében közvetítőként fog fellépni. 
Egyes párisi lapok azt Írják, hogy 
a közvetítő terv már készen is 
van. \ Ce Soir szerint a francia 
közvetítő terv közelebb áll a szov­
jet, mint az angol kormány ál­
láspontjához. Az Intransigeant sze­
rint a közvetítő tervet előbb be­
mutatják a Párisba érkező lord 
Halifax külügyminiszternek s csak 
azután közük a szovjettel.

A Temps hosszabb cikkben fog­
lalkozik az angol szovjet tárgya­
lások körül támadt nehézségek­
kel és éles bírálatot mond a szov­
jet magatartása felett. A szovjet 
javaslatának elfogadása — irja 
sokkal messzebbre sodorná Ang­
liát, mint amennyire a Lengyelor­
szágra! és Romániával szemben

vállalt szavatosságokkal menni kí­
vánt. Varsó és Bukarest kezdettől 
fogva bizalmatlansággal fogadta 
a szovjettel való együttműködés 
gondolatát. Az orosz javaslat azt 
hangoztatja, hogy minden segély­
nyújtást viszonossági kötelezett­
séggel íveli összekapcsolni, mert 
enélkül Szovjet Oroszország elszi­
getelődnék. A szovjetnek ez a fel­
fogása helytelen irja a lap 
mert a Lengyelországnak é~ Ro­
mániának adott szavatosságok i 
még nem teszik szükségessé álta- 
láno' jellegű francia angol 
szovjet kölcsönös segélynyújtási 
egyezmény vagy szövetség meg­
kötését. Nem teszik szükségessé 
azt sem, hogy Lengyelország és 
Románia is viszonosságon alapuló 
kötelezettségeket vállaljon a 
szov jettel szemben. Úgy látszik, l 
Moszkva a lehető legnagyobb; 
mértékben ki akarja használni a 
helyzetet - irja a lap és vissza l 
akar térni az európai hatalmak | 
együttesébe, amelyből az utóbbi 
hónapok alatt kissé kiszorult. A 
cikk végül figyelmezteti Moszkvát, 
hogy a szovjetnek minden más ál­
lamnál nagyobb érdeke, hogy 
előtte független államokból védő­
fal húzódjék, mert az esetleges 
német előretörés kelet felé a szov­
jet területét i< fenyegetné.

BONNET ÉS PHIPPS 
TANÁCSKOZ ÁS X
Párisból jelentik: Bonnet kül­

ügyminiszter kedden Sir Eric 
Phipps angol nagykövettel tanács­
kozott azokról a kérdésekről, me­
lyek Halifax pái i»i tartózkodása 
során szóba kerülnek, elsősorban 
az angol szovjet francia tárgya­
lásokról. Fogadta ezenkívül Bon­
net a spanyol nagykövetet is, aki­
vel a franciaországi spanyol hadi­
anyag visszaadásáról tárgyalt. X 
burgosi kormány hir -zerint leg­
közelebb bizottságot küld Fran­
ciaországba, hogy a francia ható­
ságokkal ebben a kérdésben ta­
nácskozzék.

MINISZI ER IANÁCS TÖKloB XN
Tokióból jelentik: X japán kor­

mány és a véderő legfőbb pa­
rancsnokai kedden hosszabb ta­
nácskozást tartottak. A tanácsko­
záson az Anglia, Franciaország és 
a szovjet között esetleg létrejö­
vő egyezménynek a távolkeleti 
helyzetre várható hatását vitatták 
meg. Japán politikai körük véle­
ménye szerint ugyanis az angol 
francia szovjet megegyezés nem­
csak a tengelyhatalmak ellen, ha­
nem kétségtelenül Japán ellen 
ir ányulna.

Cl A NO BERLINI LTJA
Berlinből jelentik: Ciano olasz 

külügyminiszter a jövő szerdán 
kétnapos látogatásra Berlinbe ér­
kezik. Hz alkalommal Írják alá a 
német olasz szerződést.

BOLÍVIA CSATLAKOZIK 
A KOMINTERN-EI LENES 
EGYEZMÉNYHEZ
Romából jelentik: Az olasz 1a- 

. púk azt Írják, hogy Bolivia, ahol

a vlíás kérdései? békés 
alá az angol-szovjet

néhány nappal ezelőtt — mint is­
meretes rendszerváltozás tör­
tént, csatlakozni készül a komin- 
tern-ellenes egyezményhez és szo­
rosabb kapcsolatba kíván lépni 
Olaszországgal, Németországgal s 
Japánnal. így Bolivia lesz az első 
amerikai állam, amely az egyez­
ményhez csatlakozik.

EGYIPTOM ÉS AZ ANGOL
SZAVATOSSÁGOK
Kairóból jelentik: Az egyipto­

mi parlament ülésén Mohamed 
Mahmud miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Egyiptom és Olaszor­
szág kapcsolatait a kölcsönös ba­
rát'ág jellemzi. Balbo tábornagy 
egyiptomi útja - mondotta al­
kalmat adott ennek a barátságnak 
a kimutatására.

Az egyik képviselő kérdést in­
tézett a miniszterelnökhöz, hogy 
ha a danzigi kérdés miatt hábo­
rú talál kitörni, az Egyiptom és 
Anglia között fennálló szövetség 
következtében Egyiptom i< bele­
sodródhat-e ebbe a háborúba.

A miniszterelnök azt válaszol­
ta, hogy Anglia minden akció iá­
nál érintkezésbe fog lépni Egyip­
tommal. Ezután azt fejtegette, 
hogy az Anglia által újabban vál­
lalt szavatosságok nem állnak el­
lentétben az Anglia é< Egyiptom 
között fennálló szerződéssel. Vé­
gül bejelentette, hogy Egyiptom 
gazdasági tárgyalásokat folytat 
S zovjetoroszorszá gg a I.

SOROZÁSOK ANGI LÁB \N
1 ondonból jelentik: Angliában 

június 8-án kezdik meg a védkö- 
telezettségről szóló ni törvény 
alapján a 20 és 21 évesek soro­
zását. Az alkalmasnak talált újon­
cok" első csoportjának — körül­
belül öt).00(1 újoncnak július hó 
1 5-én kell bevonulnia. A további 
csoportokat kéthavi időközökben

fogják behívni. A haditengeré­
szethez és a légi haderőhöz ne­
osztott újoncokat már június hú 
15-én behívják.

PARRIANT
AZ OLASZ HADERŐRŐL
Rómából jelenti az Avala: Az 

olasz kamarában a hadügyi költ­
ségvetés vitáját Parriani hadügyi 
államtitkár beszéde zárta be. Is­
mertette az olasz haderő nagy­
arányú fejlődését az utóbbi évek 
alatt. A most behívott tartaléko­
sok 90 százaléka már részesült 
előzetes katonai kiképzésben, 
úgyhogy a laktanyákban való egy 
hónapi tartózkodás után kiváló 
katonai képességekről tettek ta­
núságot. Ami a hadianyamgyártást 
illeti, a Duce megteremtette ennek 
pénzügyi lehetőségeit. A hadsere­
get uj könnyű és nehéz agyuk­
kal, továbbá lcgelháritó lövegek- 
kel és uj harcikocsikkal szerelik 
fel. A lakosság gázálarcokkal va­
ló ellátása is nagy arányokban fo­
lyik.

RÓMA ELÉGEDETLEN
PARIS M AGAT ARTASÁVAL
Rómából jelenti az Avala: X 

Giornale ditalia főszerkesztője 
azt irja, a francia lapok többsé­
gének a Duce torinói beszédére 
adott válaszából megállapítható, 
hogy Franciaország ezúttal is el­
hárítja magától a megértés szel­
lemében és a béke megvalósítása 
érdekében tett ajánlatot. Francia- 
ország szemmelláthatóan megma­
rad hajthatatlan magatartása mel­
lett, nem kívánja a problémák 
megoldását, hanem az angol be- 
keritési politikához csatlakozva, 
kétségbevonja az olasz követelé­
seket. Európa békéje nem a ten­
gelyhatalmaktól, hanem a két de­
mokráciától függ, amelyek ellen­
zik a vitás kérdések békés megol­
dását.

FRANCO MEGLATOGATJX
MUSSOLINIT
Rómából jelentik: X Popolo d‘l- 

talia Franco tábornok nyilatkoza­
tát közli, aki kijelentette, hogy 
mihelyt módjában IC'Z, ellátogat 
Olaszországba, hogy személyesen 
megismerkedjék Mussolini minisz- 
ferelnökkel.

A legfontosabb probléma
Rómából jelenti az Avala: X Stefani-iroda diplomáciai szer­

kesztője a következőket irja:
Mussolini torinói beszédében világosan körvonalazta Olasz­

ország és a tengely politikáját. A két tengelyhatalom kizárja az 
olyan megoldás lehetőségét, amely háborúra vezetne. A politikai 
csomókat azonban mégis ki kell bogozni. Ez a legfontosabb pont­
ja a Duce beszédének, egyben pedig a legfontosabb probléma is, 
mert ettől függ Európa sorsa. Olaszország és Németország békét 
és igazságot kíván. Most a nyugati nemzetekre hárul a felelősség. 

X bekerítés politikája, amelyet továbbra is szívósan követnek, 
nem felel meg az európai béke szükségleteinek. Nagybritannia és 
Franciaország teljesen ismerik a napirenden levő kérdéseket, ame­
lyek a béke megzavarása nélkül is megoldhatók. A demokráciák fe­
lelős vezetői is beismerték, hogy a \ iszályok rendezhetők békés 
utón, de szavaikat nem követték tettek, mert a demokráciák po­
litikája bekerítést, tehát háborút készít elő. Mindezek alapján a 
nemzetek előtt világos, hogy kit terhel a felelősség. A tengelyha­
talmak igazságos békét kivannak, viszont a demokráciák elvetik 
maguktól a szükséges megoldásokat. X béke tehát nem a tengely 
hatalmaitól, hanem a demokratikus erőktől függ, amelyek még 
mindig változatlanul egyeduralmi politikát folytatnak.

I elnöl< utazását csak egészen rend­
kívüli esetben halasztja el. Miután 
a kongresszusnak a nemzetközi 
kérdésekről folytatott vitája nem 
járt kielégítő eredménnyel, Roose-

roosevf.lt körútja

Washingtonból jelentik: Roose­
velt elnök június közepe táján
több amerikai szövetséges álla- ................
mot keres fel. Ez alkalommal be- veit ezen az utón igyekszik 
szedőket i< mond, amelyekben; amerikai közvéleményt felró 
bel- és külpolitikáját ismerteti. Az! sáliak megnyerni. (A. A.)



□ 1339 MÁJUS 18 □

-we*».

íQggtípll Jljsuq

M M VOLTAK BEHÍVÁSOK
Görögországban

Athénből jelenti az Avala: A jrö- 
röu kormány hivatalosan megcá­
folja egy külföldi sajtóügynök­
ségnek azt a hírét, amely szerint 
Görögországban három korosz­
tályt behívtak.

DÉl AFRIKA
ÉS NÉMETORSZÁG
Fokvárosból jelenti a Reiiter- 

iroda, Mann, a délafrikai nemzeti 
part vezetője, a délafrikai liga 
elnökéhez levelet intézett, amely 
többek között ezeket mondja:

— A nemzeti párt álláspontja 
változatlanul az, hogy a Dólafri- 
kai l'ni'o sorsa az Unió és Német­
ország közti közvetett vagy köz­
vetlen tárgyalásoktól, illetve at­
tól függ, külön nemzetközi meg­
egyezés létesüljön a német gyar­
matok kérdéséről.

ANGLIA ÚJABB AJÁNLATA
MOSZKVÁNAK
A nyugati demokrata hatalmak 

a Népszövetség május 21-i ülése 
előtt tető alá akarják hozni az 
angol- szovjet egyezményt. Az 
angol kormány külügyi bizottsá­
ga kedd este két óra hosszat ta­
nácskozóit az angol - szovjet tár­
gyalásokról. Mir szerint a tanács­
kozások során jóváhagyták a 
szovjetnek adandó válasz szöve­
gét, amely a szerda esti miniszter 
tanács elé kerül és 24 órán beiül 
megtáviratozzák a moszkvai an­
gol nagykövetnek, hogy haladék­
talanul közölje Molotovval.

A Daily Express szerint Anglia 
n következő javaslattal fordult a 
szovjethez:

1. Anglia, Franciaország és a 
szovjet közös nyilatkozatban je­
lentse ki azt az eltökélt szándékát 
és készségét, hogy ellenáll a to­
vábbi támadási cselekményeknek.

2. A szovjet szavatolja a várat­
lan támadás ellen valamennyi 
szomszédját, beleértve Lengyelor­
szágot, Romániát, Észtországot, 
Finnországot é< Lettországot.

3. Franciaország és Anglia kö­
zösen segítséget ígérnek a szov­
jetnek abban az esetben, ha a ke­
zesség teljesítése következtében 
háborúba keverednék.

4. Vezérkari megbeszélésen ál­
lapinak meg minden egyes szer­
ződő állam feladatát ellenségeske­
dések esetére.

A Daily Mail megerősíti a Daily 
Fxpress értesüléseit és hozzáteszi, 
hogy a háromhatalmi nyilatkozat 
nemcsak Kelet, de Nyugat-Euró- 
ráhan bekövetkező támadás ese­
tére is szólna. A lap párisi leve­
lezője úgy értesül, hogy az angol­
szovjet egyezményt már hétfőn 
aláírják Genfben.

Parisban általában az a véle­
mény alakult ki, hogy Moszkva 
Molotov és Potemkin esetleges 
távolmaradásával nyomást akar 
gyakorolni Londonra, Párisban 
azonban remélik, hogy a nehézsé­
geket sikerül elhárítani és Fran­
ciaország közvetítési kísérlete 
eredményes lesz.

BELGIUM NEM AKAR ÚJRA
harctérré válni

Brüsszelből jelentik: Egyes fran­
cia és belga lapok állásfoglalásá­
val szemben, amelyek egy német­
ellenes belga-holland szerződés 
mellett akartak hangulatot kelte­

ni, a külügyminisztériumhoz kö­
zelálló Vingtiéme Siécle azt írja, 
hogy ez a terv Hollandiában nei i 
talált kedvező fogadtatásra s Bel­
gium számára sem származik be­
lőle semmi előny. Világos, hogy 
Hollandia képtelen lenne Belgiu­
mot katonailag megsegíteni. Ala­
posabb vizsgálat után megállapít­
ható, hogy ez a terv a francia ér­
dekeknek felel meg és ezért azt 
elsősorban francia részről támo­
gatlak. A holland-belga szövetség

magával hozná, hogy megnyitná 
Belgiumot a Hollandia védelmére 
siető francia csapatok számára, ez 
viszont azzal a következménnyel 
járna, hogy a Belgiumnak adott 
német biztosíték hatályát vesztené 
és Belgium újra abban a veszély­
ben forogna, hogy Európa csata­
terévé váljék. Más belga lapok is 
hangsúlyozzák, hogy az esetleges 
belga-holland katonai szövetség 
csak Anglia cs Franciaország ér­
dekeit szo'gálná.

Az angol maláodópát 
Kanadába éráezeli
ÖSszes fogadtatás Qucbeck kikötőiében

Londonból jelentik: Az Empress 
ol Australia kedden délelőtt verő- 
fényes időben befutott a Szent Lő­
rinc folyóba, amelyen tovább haladt 
Qucbeck felé. A hajó szerdára vir­
radó éjszaka a Qucbeck kikötőjétől 
TI mérföldre fekvő Orleans sziget­
nél vetett horgonyt és itt töltötte az 
éjszakát. Heggel 8 órakor a hajó új­
ból felszedte horgonyát. hogy be­
fusson Qucbeck kikötőjébe. Az ud- 
\ari hajó útja a Szent Lőrinc folyón 
ragyogó diadalul volt. A folyó két 
oldalán fekvő helységekben üdvlö­
vésekkel és harangzúgással fogadták 
A lakosság szűnni nem akaró éljen­
zéssel üdvözölte az angol királyi 
párt cs örömtiizeket gyújtott tiszte­
letükre. A folyón felfelé sikló hajót

két angol és két kanadai hadihajó 
kisérte, felette pedig 3 kanadai re­
pülőgép keringett. A szembejövő 
hajók lobogóikat meghajtva tiszte­
legtek és megszólaltatták gőzkürt­
jeiket.

Qucbeck kikötőjét óriási angol és 
amerikai lobogók díszítik. A kikötő 
bejáratánál hatalmas emelvényen 
pompás arany brokát sátrat emeltek, 
amelyben Kanada kormányzója és 
Qucbeck polgármestere fogadta az j 
uralkodópárt. A sátor belsejét dél- , 
szaki növényekkel, pompás keleti 
szőnyegekkel és biborselyem kárpi­
tokkal díszítették fel. Az uralkodó- 
pár csucsfaragásu mahagóni trón­
széken foglalt helyet.

Crikvenicn

Munkáslakásobaí, menhelyef 
épif Peírovgrád

A letelepülő ín vállalatoknak nagy kedvezményi nyújt
Petrovgrádról jelentik: Pefrovgrád 

város képviselőtestülete kedden dr’ 
után ülést tartott Cvetkov Milorad vá­
ró-elnök elnökletével.

Napirend előtt Szuvajdzsies Koszov 
c?e vágóhídi igazgató válaszolt Ter-in 
ísivo.ün képviselőtestületi tag múltko­
ri vádjaira. Terzin ugyanis a legutób­
bi városi közgyűlésen azt állította 
hogy

a vágóhídi jéggvárban panamáz­
nak

és egves személyek pénz nélkül is kan 
nők iccét. A vágóhídi igazga‘0 állat­
orvos kijelentette, hogy miután a jég. 
fogyasztás csökkent és ,o sörgyár-t jég- 
gvár erős konkurenciát jelentett a vá­
ri snak, bizományba adtak jeget Kre- 
mer Jánosnak, aki 1000 tábláig terje­
dő hitelt élvezett. Tehát a panamázás- 
ból

szó sem igaz.
Ezután a napirendre tértek. Vladw 

Milorád pénzügyi tanácsos közölte, 
hogy a pénzügyminisztérium jóváhagv- 
ta a városi költségvetést és az Illeték, 
szabályrendeletet Ezután felolvasták a 
munkásházak építési alapjának sza 
bályzatát Rakics Láza munkásbiztosi- 
tó pénztári igazgató, városatya már 
több Ízben előtörje .ztést tett a város- 
vezetőségnek, hogy építsen egészséges 
munkás,házaikat, amiket azután a mun. 
kások hosszúlejáratú amortizációval 
megvásárolnának a várostól. A terv 
most a megvalósítás stádiumába ke­
rült és a városvezetőség elhatározta, 
hogy

megkezdi a munkáslakások épí­
tését,

egyúttal kidolgozta az építkezési alap 
szabályzatát, amelyet jóváhagyás vé­
gett megküldenek a felsőbb hatósá­
goknak. A szabályzat szerint a város 
ulapo: létesít egészséges házak építé­
sére fizikai és szellemi munkások szá­

mára Az alap jövedelmeit a város, 
szociálpolitikai minisztérium és az or 
szó cos munkasbiztositó járulékai ör. 
kéntes adományok, kölcsönök és a hé 
zak jövedelme képezné. Három lakás- 
típust épít a város. Egyszobás, két és 
háromszobás lakásokat konyhával e’ő 
szobával, pincével és a többi mellék- 
helyiséggel. A munkások a házakat 
húsz év alatt vásárolhatnák meg és ok 
kor telekkönyvi birtokukba kerülnek.

Malbaski Dusán, Pentz János és Gá­
lét in Pét ár városi képviselőtestület: 
tagok azt indítványozták, hogy az a la 
pót terjesszék ki a kisiparosokra cs 
kiskereskedőkre is. de ezt

a iavaslatot elutasították 
azzal az indokolással hogy ebben az 
esetben az alrp nem részesülne a szo­
ciálpolitikai minisztérium és a közpon 
ti murkásbiztositó támogatásában.

Grün Henrik Petrovgrádt lakos ja­
vaslatot tett a városnak, hogy ä*enge 
di a ízűiéitől örökölt telket a város­
nak, ha azon menedék házat épít a 
mezőgazdasági munkások számára 
Aratás és kukoricaszedés idején a 
munkásbörze ugyanis a Huzaléren van 
és a szegődésre váró mezőgazdaság- 
munkások sok esetben a tőr kövein 
hálnak. A város

elfogadta az ajánlatot 
és jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
az adományozónak.

A városi mérnöki állás már rég óta 
betöltetlen. A város ismételten pályá­
zatot irt ki az állás betöltésére, de 
mindössze két ajánlat érkezett be A 
képviselőtestület úgy határozott, hogy 

nj pályázatot ir ki.
de csak a városi tisztviselő statútum 
után, mert szakértők szerint a jelen! - 
gi feltételek mellett, sohasem fog r 
des mérnököt találni az állásra, - 
után a városi! mérnök javadalmaz! - 
túl csekély.

CS

Mim

.’00 szoba, folyó meleg és hideg v.z, 
privát fürdőszobák, meleg tengeri 
fürdők. Saját park — tenisz — ga­
rázs — zene Az igazgatósága azo­
nos a zagrehi PALACE HOTEI 
igazgatóságával. — Felvilágosítás:

T H E R A 1* I A. M I R A M A R E.
Crikvetiica. 28;)C

A közgyűlés ezután kimondotta, hogy 
■ i Plan-kert területéből már nem ad 
telke! sem ilyen egyesületnek építkezés 
céljaira, mert a parkból már alig ma­
rad vi'ami azután bizottságot küldtek 
ki a városi ingatlanok felbecsülésére 
végül elhatározták, hogy kiveszik az 
állami je’zálogbarkból a városi tiszt■ 
viselők nyugdíjalapját. 828 000 dinár* 
amely ott négy százalékkal kamatoz-k. 
A pénzért a város a nyugdíjalapnak 
ugyanannyi kamatot fizet és az átme­
neti adósságok rendezésére fordítja, 
amelyért sokkal nagyobb a kamatfize- 
t si kötelezettség. Hasonlóképen elad­
nék a város birtokában levő 1 száza'é- 
kos á.lami beruházási kölcsön kötvé­
nyeit, nmei vek elért ék a névértéket és 
a befolyó 250 000 dinárt

a városi szegényház kibővítésére 
fordítják.

A szegényházban két hálótermet épí­
tenek az elaggott iparosok és kereske­
dő*. számára.

A városi képviselőtestület In évre 
pótadómentességet adott az újonnan 
épített olajgyárnak. Ezzel kapcsolato­
sén felszólalt dr. Mattes Misa kórházi 
főorvos. oki a legutóbbi közgyűlésen , 
gyáripar támogatását ajánlotta Rész'. 
elében el ismeréssel nyilatkozott a ha­
tározatról ós felkérte a sajtó képvise­
lőit. Írják meg. hogy

Petroverád minden más vállalko­
zás céljaira is kedvezményeket ad.
Szerepelt még a napirenden Berber 

szid Gyurica volt városelnök, nyugal­
mazott polgármester vigye is A vö­
röseinek ugyanis még régebben let 1- 
tolta Bcrberszki nyugdijának "gy ré­
szét. miután a város pert indított elle­
ne p hírhedt Packard autó miatt Be- 
berszki ugyanis városelnöksége idei •> 
tál.000 dinárért megvásárolta Vujies 
Dimitrije volt közlekedésügyi minisz­
ter ócska autóját a város számára min­
den o'Ő7,*tes jóváhagyás nélkül, anél­
kül. hogy a városnak szüksége lett 
volna a gépkocsira. Bcrberszki feleb- 
bezó se szerint a vá-ro.selnöknek nem 
volt joga nyugdiját letiltani mhe'n az. 
ellen« folyamatba bel ""zott b'r ■ - ' 
eljárás még nem ért vég:-! A L.'nv’-e - 
lőtestület azonban a város:
>ménvének meghallíri' után eli t , 
sitotta a volt vúr.v-cl felebbe.'. t 
és jóváhagyta n.v.,gdij lett't: -át.

Tánciskola!
Ma, áldozó rsiitorí kon cot? 

a niií\ len mhun

Vendéfírí
Rendes be éő Kittire -ene

m

J
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A 18 éves noviszádi menyasszony
a nászéjszakán megugrott 65 éves angol 
kolerakutató vőlegénye mellől és édesanyja 
szobájába menekült

A Kellemetlenül Kezdődő nászé/szaha a vénén mégis tó befejezést nyert — A italai asszony 
már nem fél, visszatért férjéhez es nászúira indul a féld Korul

Beográd mondén tán-aságának 
nagy szenzációja van, amely azon 
ban a noviszádi mondén k Töket 

erősen érdekli. Nem mindenna­
pi házasságkötés történt a napok­
ban a beográdi pravoszláv püspö­
ki templomban: egy 18 éves szép 
noviszádi leány és egy (i5 éves 
angol kolerakutató között. A meny 
mire szokatlan a házasok közöt­
ti kor. annyira szokatlan volt az. 
esketést követő első éjszaka is.
1 logs' azonban ne tegyük sokáig 
türelemre olvasóinkat, szép sorjá­
ban elmondjuk az amerikai film­
regénybe illő történetet.

KÉT NOVISZÁDI LKÁNV 
\ BEOGRÁDI 
SZRPSZKI KRAL.IB VN
Noviszádon a Pasicseva utca /. 

szánni luíz második emeletén él a 
'/. »ries család, az anya és két csi- 
nos leánya. A két Icám Nos 
dón is sokat megfordult a mon­
dén társaság szórakozó helyein, 
igs t 'bbel; között a Dornstiidtcr 
cukrászda egy meghitt sarok asz­
talának sokak állandó vendégei 
amikor Noviszádon tartózk dtak.
\ két le.ins ugs'.mis szis esebben 
volt Beugródban, ahol főleg a 
Szrpsz.ki Kral j szálloda táncdél­
utánjain és táncestéin voltak ál- 
landó vendégek. A két csinos le­
ány feltűnést kellett minden meg­
jelenése alkalmával nemcsak \o- 

v úszódon, hanem Beográd'ban is, 
de azért senki sem gondolta, In gs 
a különös érdeke' arcú Vérien, a 
fiatalabb leány olyan szerelmi kar 
riér előtt áll, amilyen minden 
leánynak álma szokott lenni.

Zorics V erica nővérével négs 
hónap előtt is utt suit a beográdi 
Szrpszki Kralj dancingján, ahol i 
egs őszes hajú, idősebb tir külö­
nösen nags' érdeklődéssel 11gyeitc. 
Az idősebb ur mindent megtett, 
csakhogy megismerkedjen a Iám­
mal. l'.z sikerült is neki és néhány 
perces beszélgetés után Zorics 
\ erica megtudta, hogv az iránta 
oly nagy érdeklődést mutatott ur 
dr. Albert Lancelot Hupse, angol 

us ns, még pedig vihig-

ba, hogs ott elintézze ügyeit, hz 
négy hónap előtt történt és a 
négy hónap alatt úgyszólván na­
ponta érkeztek Londonból Nos i- 
szádra, a Basics utca 7. szánni ház lót kiildjcne 
második emeleti lakásába 

k, seit ige

lapok szerkesztőségei értesültek 
esküvőjéről, táviratban utasítot­
ták beográdi munkatársaikat, 
hogv minél részletesebb beszámo-

szerelme iesvl
forrói
sűrűn

C / I LUCS, '
hirii, aki

siirgönvök i>. A legkedveltebb 
sürgönyszös'eg a következő volt:
> Csókolja kezeidet a Te Hobbid«. 
Pedig

Babbs már tiö éves és Verica
IS ...

Május elsején repülőgépen meg 
érkezett dr. Hupse és most már 
semmi akadálya nem s olt az es­
küvőnek. Az egyházi esküvőt Beo 
gr ódban a pravoszláv püspöki 
templomban tartottak, amelyre 
meghívták dr. Hupse és Zorics 
Verica összes ismerőseit is. A\r. 
Hupse a Szrpszki Kralj bármenjél 
kérte fel násznagyul, mert az igen 
sokat fáradott annak érdekében, 
hogs az angol ezredes elérje cél­
ját és megkapja feleségül a szén 
Vericát A délelőtti esküvő után 
nags ebéd következett, ami estig 
'ártott. Este a fiatalok a Kaszi­
nó szád. da 20Ö. szánni szobájá-1 
ban vettek lakást, inig mellette a ' 
20b. szobában a fiatalasszony éde- 
anyja szállott meg. Éjfél k rül egy , 
-zerre c-ak

sikoltozás hallatszott a 205. 
szánni szobából

és Verica egész lesi ében remegve 
átszaladt édcsanv jóhoz a 206. szá­
mú szobába. Amikor édesanyja 
megkérdezte, mi baj van, a meny­
asszony egész testében remegve 
csak ezt válaszolta: juj, de félek, 
juj, de megijedtem . . . És édes­
anyja csak nehezen tudta meg­
nyugtatni.

DR. HUPSE ESKÜVŐJE MÉG
AZ ANGOL SAJTOT IS
hrdekelte

Dr. Albert Lancelot Hupse any­
ucira ismert személyiség Angliá­
ban, hogv amikor a londoni nagv

az ismert koleraku­
tató házasságáról. A londoni la­
pok ennek a felhívásnak szívesen 
eleget is tettek, mert tényleg 
olyan szenzációs körülmények kö 
zött történt meg a házasság, hogy

az angol újságolvasók kíván­
csiságát teljes mértékben ki­

elégítheti ...
Mr. Hupse leghőbb vágya, hogy r 

számtalan nyugati és exotikus ki­
tüntetése mellé még egy jugo- 
sz.luxot is szerezzen, mert a kitün­
tetések gyűjtése a gyengéje a de­
rék angol gentlemanünk. Elhatá­
rozta, hogv nászul ja befejeztével 
Jugoszláviába jön és a déli része­
ken malária kutatást végez, hogy 
a kolerakutatá-érl kapott kitün­
tetései mellé egy jugoszláv kitün­
tetést is kapj n. Dr. Hupse kitar­
tása. amelyről nászéjszakája so­
rán és utána is bizonyságot tett. 
valószínűnek engedik látszani, 
hogv a malária kutatás terén is 
lesznek -ikeréi és igy ezért is kap 
hat majd kitüntetést.

A derék orvos, aki évtizedeket 
töltött az angol gyarmatokon, a 
kellemetlenül indult nászéjszaka 
után i> feltalálta magát. Mindvé­
gig megőrizte a hagyományos an 
goi hidegvért é< hogy megakadá­
lyozza fiatal felesége tarló- távol- 
létet a házasszobából, magához 
vette összes ruháit és igy szólt 
hozzá:

Nélkülem nem lehetsz bol­
dog.

A gyarmati katonának igaza 
volt, mert a megszelídült asszony 
hozzásimulva kérdezte tőle:

— Mikor utazunk már kedves?
— Rögtön, még pedig nemcsak 

Szingapúrba, hanem
föld körül

es iitatia 
\ iába.

a
visszatérünk Jug oszló -

különösen kolera kutatásával 
tette ismertté nevét

az egész brit birodalomban, de 
főleg annak távolkeleti re-zein. 
Dr. Hupse nem tágított Verica 
mellől, aki szerinte feltűnően ha­
sonlít egy Iilmszinésznöhöz és rö­
vid pár perces ismeretség után 

nlotta neki, hogy feli >< ül 
veszi. \ leány eleinte tréfának te­
kintette az ügyet, de csakhamar 
meg kellett győződnie arról, hogv 
őfelsége az angol király ezredese 
nagyon is komolyan gondolta, 
.unit mondott. Dr. Hupse szándé­
káról Zorics Verica szüleit is ér­
tesítette, akik most már hozzálát­
tak, hogv előkészítsék mind 1 zt, 
ami az esküvőhöz szükséges. Dr. 
Hupse, amikor a Icám v- a >zil­
lők beleegyező v kaszát megkap­
ta, boldogan visszautazott London-

@ fiiisiiísi Harcban
Ä na y érnetek kevés kilátással Indulnak

Budapestről jelentik: A pün- I 
kösdi választások előtt nagy ve- j 
télkedés indtvt meg azokban n já­
rásokban is, ahol németek laknak. 
Magvar a:-/ágon a németek -zá­
rna körülbelül fél milliót tesz ki, 
és ig> érthető, hogy szavazatuk 
minden jelölt szempontjából igen 
fontos. A magyarországi németek 
az égve- parlamenti pártok kere­
tein belül helyezkedtek el és jo­
b'll jeik is a meglevő, parlamenti 

jl írt '< programjával indulnak. A 
németek nem helyezkedtek el 
mind egy pártban, hanem 

megoszlottak

a hivatalos kormánypárt, a Ma­
gyar Élet Pártja és a kiszagzda 
párt között. A választási harc már 
csnx ezért i- igen éles közöttük-, 
de kiélésedett több más okból is.

Ismeretes, hogy Magyarorszá­
gon már régebben működik a ma­
gyarországi német kulturális egye 
sülét, amely magában foglalja 
azokat a németeket, akik nem hó­
doltak be a liorogkeresztnek, ha­
nem

a magyarsággal karöltve dol­
goznak

az ország es 
javára. Ezt a

ezzel
moz.L

sápit
almai

maguk
azonban

n um május is n

rossz szemmel nézték azok a ra­
dikális német elemek, akik telje­
sen nemzeti szocialista alapon szer 
vezkedve, külön népcsoportot 
akarnak alakítani és teljesen el­
különült életet folytatni; amelv 
semmi vonatkozásban nem áll a 
magyarsággal es Magyarország­
gal. Ezt a csoportot dr. Basch ve­
zeti és a Volksbund .nevű szerve­
zetbe töm "ritette híveit. Ezzel ,i 
szélsőséges német csoporttal szem 
ben állanak azok a németek, akik 
a magyarokkal testvéri egyetér­
tésben akarnak élni, mert tudják, 
hogy ez csak a németség javát 
szolgálja. Érdekes, hogy a Volks­
bund jelöltjei, a magyar kormány 
párt listájára vetették fel magu­
kat, inig a magyarbarát németek 
inkább a kisgazdákkal mennek 
együtt.

A két szembenálló német cso­
port harca legerősebb a túlnyo­
móan németek által lakott bony­
hádi járásban. Itt a Volksbund j( - 
löltje dr. Mühl Heinrich, aki kor­
mánypárti programmal indul a 
választásba, inig a mérsékelt né­
metek részéről Klein Antal, a já­
rás eddigi képviselője, aki külön­
ben maga is bonyhádi, kisgazda- 
párti programmal indul. A bony­
hádi járás németsége, amely na­
gyim jól ismeri Klein Antal eddigi 
működését természetszerűen 

óriási többségben volt kép­
viselője mögé áll.

Klein Antal vasárnap nagy prog­
rambeszédet tartott Bonyhádiul 
és ez alkalommal éles támadást 
intézett a Volksbund ellen. Azzal 
vádolta a vezetőit, hogy egy nagy 
nemzet vezérét majmolják, ide­
gen érzelmeket visznek szivükben 
és a magyarországi németeket el 
ak árják idegeníteni a magyarok­
tól. Tiltakozott a Volksbund egyes 
követelései ellen, igy különösen 
az ellen, hogy a német népiség 
részére jogi személyiséget köve­
telnek. Ezzel kapcsolatosan meg­
kérdezte, hogy gio'iidolnak-e arra 
a Volksbund urai, ki viseli majd 
ennek az autonómiának a költ­
ségeit és hogy

elérnek-e majd akkor a ma­
gyarországi svábok olyan ma­
gas tisztségeket, amilyeneket 

eddig el tudtak érni.
Mi a nagy német birodalom é> 
vezére barátai vagyunk, hiszen 
sorsközösségben élünk, ezt a célt 
azonban önzetlenül és becsülete­
sen, nem pedig önző érdekekből 
akarjuk szolgálni — fejezte be 
nagy tetszéssel fogadott beszéde: 
Klein Antal.

A bonyhádi járás lakossága 
nagy többségben a bonyhádi Klein 
Antal mellé állott és igy 

dr. Mii hl Heinriclmek kevés 
kilátása van a sikerre.

A Volksbund emberei azonban a 
legkíméletlenebb propagandával 
dolgoznak, csakhogy a maguk ja­
vára fordítsák a bonyhádi jár.L 
választóit, de a józan svábok na­
gyon is jól tudják, ki az, aki igazi 
érdekeiket képviseli és ezért bizo­
nyosra veszik, hogy Klein Antal 
kisgazdapárti képviselő nagy gyö- 
/vImet arat a Volksbund jelöltje 
•'Vilii Heinrich felett.
------------ «”«(11111)»»»------------

B Ö K
Milyen nő a menyasszonyod?
Roppant okos leány, barátom 

Van annak esze két ember helyett is
No, akkor éppen neked való.

Eöl



Használja Esi a ritka aifcaimal!
roszerc a legnagyobb választékban

nfiiiüi.T, szép xnö

Jugoszlávia egész területén devü’t 
n;di>s idő volt. csak a legtávolabb: 
c szak nyugati részeken mutatkozott ko- 
x -s íe'.bö. A legalacsonyabb hömév-ék.

t Szarajevón 1 fok. a legmagasabb 
jvisben 26 fok vo't.
Idöjóslás: Derült, szép idő vár 

írdé. a nyugati részeken esetleg ziva­
tarral.

- O -

MAGYAR SZÜLŐK, MAGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

— A REGGELI ÚJSÁG legköze­
lebbi száma holnap, pénteken reggel 
a rendes időben jelenik meg.

— Novisiárii anyakönyvi hírek. No.
-zárion május 8—13 között szül..tett 

]:; fiú és 7 leánygyermek, házasságot' 
kötöttek: Schindler J i: i- nyugdíjas é- I 
i ív. Urbanek Mária, Firics Georgije 
,i Fritz Katica. LaÖeur Nikolaus hr 
iapiró és Schdd The a. Osztói'cs 7~ "- 
_kó és Davidovics Müica, Kramer B t i 
kereskedő ős Aksramovics Rakilo.Tö. 
lök Ferenc telc^skai kántor és Erde 
1 an Netélia. Porkapics Jován és M«- 
]vac Mária Tucakov Száva és Szabó 
Julianna. Jurik János és Gál Julim­
ra, Nelyakov Kosz'a és Brzi- ■ Mi!ka 
Uaghultak: özv. Fürjkovács Erzséb :t
fi éves. Dudás Etelka 15 éves Szó so 
lov D mitriie 68 éves Gajer Karol1' a 
4 hónapos Malik Györgye 3 éves özv 
Kazimir Lenka 65 éve.:, Ljubicsíes 
Gvoka 72 éves özv. VIkov Ruzs;ca 26 
< vés. Berbatovics Mária 27 éves. Avar 
pert a 66 éves. Ruzsicsku Ágoston 62 
eves. Munlyán Daniién 62 éves. Mnl- 
rér Zorka 15 éves. Misanovics Vera 29 
íves. Buchbinder Helena 38 éves özv 
Krausz Róza 8°, éves. özv Oleandtr 
I ezecsov 73 éves, Todovovics Gvoka 4o 
év-- Ernyősi Pis'a 2 eves. Fc’fcr In­
nia C7 éves A'-dries Zora 17 éves 
Schwarz Teréz 25 éves, J.ankavics Liu 
'tea -j 4 éves, Ncdclykovics Gyök a 61 
éves Winterfeld János 73 éves, Sztoj- 
kt.vics Lizán 30 éves, Filipovícs Lázár 
41 éves, özv. Rezsin Olga 47 éves. Ki­
rály érén 4 éves. Si-ko András 58 éves 
( lx Búrét. Etelka 65 éves Tóth Irtván 
23 éves, Opolczer Lajos fi éves korá­
ban.

HázíeiEie!: eSsdéli
készpénzért és hoss/ule |ávaf" részlet - 
fizetésre, Beográdban a Zvecsanszka 
Gucsevsaka és Dobropoljszka uccák- 
l-.on. Villamos és autóbusz összekötto- 
t's. Kövezett és csatornázott uccuk. 
Elemi iskola és gimnázium közelében. 

Felvilágosításokkal szolgai. 
Zanatlijska kroditna banka a. d 

Beográd. Poenkareova uk 8.

Nolcg napokban üdítse főt magát 
c»y pothir yogfiuettal i

Mleína Reslornclla ..Mlrjana" Novisrárt, 
Tanurdzsics-palota.

— Ü ös'olgubirni ;HHelyezések. A ki
rályi régenstanács Őfelsége II. Pvtár 
király nevében a következő főszolga- 
bii’oi áthelyezéseket- eszközölte: Szto- 
iaciinox-f, M-los eddigi mitvovieai fő- 
>--olgabirót a bccskerekj jár elére 
Vujics Hadován szávamenti főszol gabt. 
iot a mifrovicai jáiás élére, Pcikovies 
r>I;l, voj irigi főszolgabírót a szava men - 
íi laras élvre, Radovánovics Miodrág 
Ícíz ílgabirct az irigi járás élére he 
lyeztc át ug ve no] van minőségben. 
Cankovics Miodragot a noviszádi rend. 
őrigazgatósóg közlekedésügyi osztályá­
nak főnök1 t azbvkováci főszolgabíró 
• 'Sk, Putrik Emil pol i t i kai - köz igazgat í. 
si ti*kárt szerdai főszolgabíróvá nevez 
1 -'k i-i

CríhopacS“ cipőkéi
minden hí jós lábra, a legújabb mód­
szerek szerint garanciával készít

Otil István, Szubotica ürin/skt tár t?

— Gyanús hutai Növiszádon. M:':
kovics Milica 25 éves noviszádi kik' s 
kedden felkereste az egyik noviszádi 
nívóst es elpanaszolta neki keserveit 
Az orvos miután megvizsgálta pácien­
sét, injekcióval látta el, ez azonban 
nemc=ak, hogy nem javítóit állapotán, 
hanem Müjkovics Milica néhány pere. 
cd ez oltás vétele után elvesztette esv. 
mi-letét. Miljkovics Mi!Icát beszállóit 
ték a noviszádi közkórházba, ahol ke 
zelésbe vették. az eleinek azonban 
nem lehetett megmenteni, a szeren 
Csátién nő tegnapra virradóra meghalt 
Fapricsics Milán vizsgálóbíró megindí­
tót la a vizsgálatot arra nézve, hogy p 
halálért terhel -c valakit felelősség és 
hogy egyáltalán mi volt a halál köz 
vetten oka

é

'W Mindennemű
™-w# bénulás ™ 

és merevség Vj 
73ÍII gyógyítására - különösen ■'

s. éihüdés után

LIPIK-FURO
az egyedüli ß/,

,Hírnök Jő, s pihegve szól*
, .7 Ricsi» B^cSl

rc°t vívni
azohert a mesébe illő, csodásán dlszilett

„ BENŐ ER“ selyem kombiikért hálóingekért egész garnitúrákért 

me ycket alig hihető olc-ó áron hoz íorgalomöa

BOrOllÖfíií, Noviszád, Kralja Petra ul. I. 26 

Van hál* Istennek bőven belőle ! _____________

fícograd, Vasina ul 16 Soriszád, Kr. Petra 11. u. 2. Telefon 26-43

Kari övein ál kilencvenkilós 
harcsát foglak. A dunameuti hn- 
ászok között nagy szenzációt kel­

tett Titelae Lukács és Szattler Jó­
zsef szrcmszkikarl'ovcei halászok 
rendkiviiü fogása. A két halász 
Karlov ei közelében kilencvenkilós 
harcsát fogott a Dunából. A két 
hahisznak több embert segítségül 
kellett hívni, hogy a nagy halat 
kihúzzák a vízből. A halat Beo­
grádban adták cl.

l)r. Borger Imre gyermekor­
vos specialista átköltözött Szubo- 
ticáró! Bcográdba. Rendel: Doszi- 
tijeva 9 I. 3216

Vasárnap vásár lesz Bakito­
kon. Vés/meiitcs helyreH minden­
fele állat felhajtható.

— Ha nincs pénz jó a kuko­
rica is. A noviszádi törvénvszé- 
ken tegnap délelőtt tárgyalta 
Makszimovics Szvetiszláv büntető 
bíró hánnnstanácsa Tcnyi András 
sz.táribecsei napszámos betöréses 
lopásának ügyét. Ténvi a vádirat 
szerint a mtilt év december 23-án 
Kékics Jován tanyájának ajtaját 
betörte, behatolt n házba, majd 
mivel nem talált semmi pénzt 
vagy értékes holmit, ki feszitette 
a kukoriengórét és három zsák 
tengerit lopott el. A tárgyaláson 
a vádlott bcí-nierésbcn ve it, ki­
jelentette. hogy nagyon rossz 
anyagi körülmények között élt és 
a közelgő karácsomra való te­
kintette! szeretett volna családjá­
nak a rossz hétköznapok után 
legalább jó ünnepet teremteni. 
Ezért követte cl a lopást. A ta­
núkihallgatások és perbes/édek 
illán a bíróság bclóréscs-hipás ! 
bűntettében bűntettében nvilváni-1 
tóttá bűnösnek Ténvit és liánom-1 
havi szigorít- 11 fogházra ítélte. 
Ténvi védőügyvédje felebbezett.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét. 
hogy olvassák el figyelemmel a 
»VERITAS« zágrebi grafológiai inté­
zet mai hirdetését.

- Noviszádi kis hüniig> j krónika 
Merschdorf Imrc noviszádi alkalma­
zott feljelentést tett a rendőr- gén Av. 
rnmovies M.'iria ellen, hogy eltulajdo­
nított tóle 250 dinárt — Let les Szia v- 
kó. a .Jugoszlávia biztosítótársaság h 
va latrok a a Petra Zrinyszka utcán 
hagyta a kerékpárját és ismeretlen tel 
tcs ellopta A rendőrség mindkét ügy­
ben megindította a nyomozást.

— Bánáti plébánosok legfelsőbb l-.i 
tüntetése. Petrovgrídról j üentik: Öíe’,- 
st-ge II. Pét ár király nevében a re. 
genstanács a Szent Száva rend IIL osz­
tályú rendjeivel Hintette ki Lók aj- 
esek Fiilöp pápai kamarást, porlezi 
plébánost és Tamasics Malija hivat, 
szka neuzinai plébánost.

— Orvosi recept szerint legjobb 
szemüveg legolcsóbb árban No vázá­
don Benedek diplomás optikusnál 
kapható.

Beiratkozások .i petrovgrádi elemi 
iskolákba Petrovgrádról jelentik: A 
petrovgrádi állami elemi iskolák c\ ő 
osztályába a he:'-atásol; május 20-tól 
21. ig bezárólag tartanak. Beiratkozni 
a Pasics uccai elemi isikolai igazgaló­
nál kell minden elsősnek

— ... és napvédő szemüveget is 
csak szakoptikusnál vegyen, Tener 
Növi szád -Szubotica.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálás szívvel mondok köszöne­
tét mindazoknak, akik felejthetetlen 
drága édesanyám

özv. Bene Istvánná
temetésén megjelentek, rcszvétnyi- 
latkozatukkal koszom és virágado- 
mányaikkal nagy fájdalmamat enyhí­
teni igyekeztek.

Noviszád, 1030. május IS

Honé Jolán

Pünkösd'- és bérmaalándék, va­
lódi aranyékszerek, márkás órak és mű­

tárgyak, divatos bőráruk
Union Lina, Szubotica

Büntet a topolai főszolga-:
bíróság. A topolai járási főszol- 
gabiróság Bakos Lajos munkanél­
külit .jogtalan határátlépés miatti 
tizenötuapi elzárásra ítélte. .Itt-• 
há>z. Miiiá A' és Kovács Ferenc1 
csantaviri fuvarosok mulatozás 
közben illetlenül visíVlcedtek és ez- \ 
ért a főszolgabiró<ág 8—8 napi! 
elzárásra ítélte őket. Bicskei Kí­
ván kereskedő-regédet rémh irt er­
jeszt és miatt 10 napi, Ribán .Iá-1 
nőst é< Galambos Péter földmim -1 
l<ási kát rémlvrter.je-vtés miatt 
."Zintén 8—8 napi elzárásra itél-

I:meri-e mer az INDANTHREN 
-.’inii tavaszi újdonságokat? A di. 
vatos színek még élénkebbek le' 
tik. INDANTHREN a divat segít­
ségére van. Az Indanthren ne! fos. 
tett kelmék szép színe állandó 
A. nap időjárás és mosás nincs 
reá hatással. Indanthren utó! r 
hét ellen a mosásban, levegőn és 
Viselésnél akármilyen időjárás­
ban. A rövidáruüzletekben mu­
lattassa meg az Indanthrennel í v- 
tett cüvatkelmé'ket. Tekintse meg 
figyelemmel a kirakatokat az. 
Iudanthren-hct tartama alatt: m •. 

jus 21-től—28-ig.

Indanthren

Pacsiri hirek. Tyosztcs Lju- 
botnir, a topolai járás tanfelügye­
lője meglátogatta az elemi isko­
lákat. A tanfelügyelő a tapasztal­
tak feletti megelégedésének adott 
kifejezést. — C. K. 8 éves kislány 
ellen ismeretlen tettes brutális' 
merényletet követett el. Az álla­
tias férfi kézrekeritésere széles­
körű nyomozást indítottak. - A 
KIÉ vasárnapi Anyák napja kitü­
nően sikerült. A műsort n, ame­
lyet Békássy Zoltán helyettes lel­
kész rendezett, több alkalmi sza­
valat volt és a női biblia kör énele 
kara énekeli nagy sikerrel.

CEMENTLAPOD
mo/aiklapok, drótbetétes cemcnt- 
vsővek, itatovalyuk, mesg\*ekarok

MOtiVAI és 
MOLNÁR

ccmenláru és miik;>«<yrtr;íhaii 
Suboiica, I. .»bolus Vlatora ul. 1B. Tel. IBI

(Fóposta során)
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kezdése előtt WYitx 
>z.t >z. tanácsos plébános 
és német nvelven üdvözöl

l)r. I jcsics József bánáti 
apostoli kormányzó a Bánátban.
Dr. I jcsics József beugrád-szme- 
dcrcv ói érsek bánáti apostoli kor­
mányzót felsőbánáti bérmakőrut- 
ján az obilicsevói határban lovas­
bandérium és kerékpáros diszki- 
séret várta, élükön a községi elöl­
járósággal. Kincsek Jenő hitköz­
ségi elnök és Papp László bank­
igazgató a Keresztes Egyesület el 
nöke üdvözölte, majd megindul­
tak a község felé, ah 1 több dia­
dalkaput emeltek. A hívők óriási 
serege valamint az iskolás növen­
dékek sorfala luzött vonult be a 
plébániára a föpásztor. A plébá­
nia előtt Watz Oszkár szentszéki 
tanácsos plébános üdvözölte, majd 
a járás nevében .Maries Szlobodán 
főszolgabiró. A plébánia kapuja 

előtt négy iskolásleány üdvözölte 
magyar, honát és német nyelven 
és mindannyian virágcsokrot nyuj 
toltak át. L)r. I jcsics kíséretében 
voltak még Ambrus Artur toron­
táli főesperes, Herresbaclier Dé­
nes pápai kamarás, kerületi espe­
res, szajárni plébános. Jung Józscl 
csókái. Polen Béla pót. s/.v. niko- 
lai plébános, Németh György ki­
segítő lelkész valamint Síiti Máté 
és Sándor János szt. kanizsai se­
gédlelkészek és Lórincx Mihály 
ban. arangv elov ói kiilkáp'án. l)r.
Vjcsics szombaton délelőtt autón 
kiment Ban. Anmgyelvvóra bér­
málni, majd onnan visszatérve d
u. 5 tinikor részt vett a tiszteleté­
re rendezett gvermekclöadáson. 
Az előadás me,rl-'>' l/,s'1 o 
()szkár 
magyar
te a főpásztort a gyermekek kö­
rében vak) megjelenéséért. Dr. 
Ujcsics a legnagyobb elismeréssel 
adózott a gyermekek művészi tc1- 
jesitményc iránt és a kitűnő ren­
dezésért. Szombat este a főpásx- 
tor tiszteletére a templomi ének­
kar fáklyás szerenádot adott Kel­
ler József vezényletével. Vasárnap 
390 bérmálkozó vette fel a bér-1 
mállás szentségét, utána a Gubás- I 
féle v endéglőben száz terítékes | 
bankett volt, amelyen az érsek 
Őszentsége a pápára és II. Petar 
királyra ürítette poharát, majd 
Mátx Oszkár plébános emelkedett 
szólásra és mélvenszántó szép be­
szédben köszönte meg a föpász­
tor fáradozásait. Felszólaltak még 
Sztunk ivies Zlatoje képviselő, Mái 
rics Szlobodán főszolgabiró, Cses- 
lar tanfelügyelő, Nemes Káizmér 
rét. Iliik', elnök, Malmija X\ ni- 
mir igazgató é< dr. Kovács Árpád 
a zsidó hitk elnöke. A bankett ki­
tömő hangulatban telt el, majd a 
főpásztor délutáni öt órakor kí­
séretével együtt autón a csókái 
vasútállomásra hajtatott és onnan j 
Bcográd felé vette útját.

— Angol szövet »I'rihor« Schubert ! 
I- Növi szád, Kralja Alekszandra 22.

— TOPOLAI MIKIIK. A község 
vezetősége körében ismét felmerült 
az a gondolat, hogy a piacot el keli 
helyezni jelenlegi helyéről, met t a 
nagyforgalmu hetivásárok élénk 
akadályt jelentenek a nemzetközi ut 
forgalmában. Valószínű, hogy mos' 
már az érdekelt piaci árusok sem el­
lenzik a szükséges áthelyezést.
Az Iparoskör dalárdája pünkösdit .r 
i észt vesz a ervenkai dalosverseny cn 
és erre már serényen folytatja az 
előkészületeket. — A községi elöljá­
róság május 20-án délelőtt 10 órai 
kezdettel árlejtésen szerzi be a rend - 
őrlegénység és a szolgaszemélyzot ] 
t".pö és csizmaszükségletét. i

TÖBB MIS r 
10 00(1 OKVOS! 
M.isAiti’tíis: vastartalommat

CiVIlS'tO K, VKR8ZKGI:Xv 1 k 
1.Alii!ADÓZÓK ERŐSÍTÉSÉRE 

Kitiinö ize van!
Kapható minden gyógyszertárban, ára * Egyliteres üvegben 71 din.,
ív!litere* üvegben 48 din., negyedliteres üvegben 32 dinár.

Reg. S. hr. 3:(>0 ml V I H.n ;o

Éjszakai telefon. Ív'mferen-1 
ciát tartott Londonban az angol 
telefonosok országos szervezete, j 
A telefon sok képességeiről és 
gondolkodásmódjáról folyt a szó j 
és az egvik kiküldött elmondta, 
hogv ismer egy éjszakai telefo-1 
nőst, aki tizenöt éve egyetlen pa­
naszos szó nélkül dolgozik.
Igen, — szólt közbe az elnök — 
de aki tizenöt éven ált dolgozik 
mint éjszakai tele ff nos, nem te­
kinthető lelkileg normálisnak.

— AIORA VICA 1 HÍREK. Balog 
Fauna 57 éves moravicai asszony 
vasárnap reggel összeveszett a fér­
jével és efeletti elkeseredésében ön­
gyilkosságot kísérelt meg. A kony­
hában egy edényben zmuszodát ol­
dott fel majd a közeli temetőbe 
ment és a lánya sírján megitta a 1 
rs:uszodát. Hozzátartozói hamarosan 
észrevették a tettét és értesítették i 
dr. Szubotin Obi ad községi orvost. | 
aki gyomormosást alkalmazott raj­
ta. Az idős asszony állapota életve- > 
s,.elves. — Akik az elmúlt vasárnap , 
elmulasztották gyermekük részére a 
köteles himlőoltást, a most követke­
ző vasárnap, május 21-én jelenjenek 
meg gyermekükkel együtt a község­
háza tanácstermében, hogy az oltást 
elvégezzék. — A moravicai—pacsiri 
Ipartestület figyelmezteti az iparos- 
segédeket, hogy munkakönyveiket 
ez év végéig ki kell cserélni uj ki­
adású könyvecskékre. A 14 éven fe­
lüli tanoneoknak szinten munka­
könyvét kell váltani ok.

Aranyat találtak egy angol 
város alatt. SalMmrvhvn földalat­
ti távheszé'.őkáhcl lefektetése al­
kalmával fül vt at ott ásatások so­
rául gazdag aram réteget találtak 
az egvik utcában. A közeli házak 
tulajdonosai bejelentették kutat- 
ntánvi igényeiket. A lelet hire ra­
kétaszerű áremelkedést robban- 
i ti ki a sa!i>bury-i ingatlanpia­
con.

Miiéit kerek]).írtéival. 5s/’ ":j.,J. 
Sztrahinj.i sz.ubot.icai bünietöbiró húsz 
' api fogházra ítélte Pintér Szilveszter 
LM éves , -anláviri napsz .most. mert 
Szent in az egyik kocsma udvarából 
el topta Warner István szem : lak ■ 
kerékpárját A vádlott ittasság ivat vé

— Uj képek fény képkirakatunk­
ban. Az angol királyi család lakása 
az Empress of Australian -. — A 
király és királyné nézi az eltűnő an­
gol partokat. — Hilda A en kínai re­
pül őnő. — Douglas Fairbanks meg­
nősült. — Megérkezik Budapestre a 
svájci légijárat első utasszállító re­
pülőgépe. — Bulgária az öregembe­
rek hazája. — Képek a ncvvyorki 
világkiállításról.

— Kétszázhatvanezer dinárt sik­
kasztott és külföldre akart szökni.
A beográdi rendörigazgatóság letar- ' 
tóztatta L'N'i Rafaellot, a beográdi I 
villanytelep napidijasát. mert az a 
gyanú merült fel ellene, hogy két­
százba! vanezor dinárt sikkasztott. 
Lévi néhány héttel ezelőtt útlevelet 
kért a rendőrségtől, A rendőrség fi­
gyelmeztette a villanytelepet, hogy 
Lévi gyanús gyorsasággal készülő­
dik külföldre. A villany telepnél át­
nézték Lévi ügyeit és úgy találták, 
hogy szabálytalanságot követett el. 
Lévi a számlaosztályon dolgozott é.s 
módjában állt. hogy pénzt sikkasz- 
szon. A vállalat igazgatósága rovan- 
csolást rendelt cl a számlaosztályon 

p tták, ho ;y 260.000 di- 
. am ; valós inüleg Lévi 

tüntetett el. A rendőrség erre a na-' 
pidijast letartóztatta. A vizsgálat 
folyik. I

Szombaton, í hó 20-án este Hl

ünnepélyes kerSmegnyífás
Kott Viktor vendéglőjében

X birodalom üdvözlet-játéka.
Csodálat* - tarsusjátek tolvt hét­
főn a brit birodalmiban. A Cab­
le and Wireless Ltd. kihirdette, 
hogv ingyen közvetít legfeljebb 
12 szavas távirati üzeneteket a bi­
rodalom bármelyik részéből a bi­
rodalom bármelyik részébe. Az 
aján'atot, inelv a cég uj árleszál­
lításának reklámja volt, körülbe­
lül 250.000-en vették igénybe. 
Eimv i ingyenes üdvözlő táv irat 
röpködött hétfőn a brit biroda­
lom részei között.

— NŐI GUMMIKEPPF.K tiszta 
gummiből, divatosak és teljesen viz- 
hatlanok. retikiilbvn elférnek. Aruk 
55.— dinártól feljebb. Fischer J. és 
Fia cégnél Noviszádon.

— Az anya felismerte a holttest­
ben a fiát, az apa nem. Jelentettük 
már, hogy Bezdán közelében isme­
retlen fiatal férfi hulláját fogták ki 
a Dunából. A holttestet a beadó ni 
hullakamrában közszemlére tették 
és Varga Sándor nyugalmazott bez­
el áni hajókormányos felesége Sándor 
fiát ismerte fel a holttestben. Var- 
gáné sírva mondta el a hatóságok­
nak, hogy a fia évek óta munkanél­
küli volt es elment Magyarországra, 
hogy ott a folyamhajózásnál clhe­
lyezkedjen. Eltávozása előtt kijelen­
tette. hogy ha nem kap munkát, ön­
gyilkos lesz. Vargáné kijelentette, 
hogy felismerte a fia ruháját és al­
sónem ü jót is és bizonyos benne, 
Iv gy nem tévedett. Ezzel szemben a 
tőle különváltan élő Varga SándO'-. 
a fiatalember apja kijelentette, hogy 
a holttest nem azonos a fiával é > a 
felesége csak képzelődik. Az idősebb 
Varga egész határozottan állította, 
hogy nem a fia hulláját fogták ki a 
Dunából. A holttestet most mint is­
meret ’ont temették el és folyik az 
eljárás. hogy személyazonosságát 
megállapítsák Vargáné ennek elle­
nére is kijár a sirhoz a fiát siratni.

minden este igazi magyar zene és nóta 
mellett ManduSevac vendéglőben 

Vninduliceva u. 15 találkoznak.

— BETEGEK mindig vannak. 
Ezért: feltétlenül szükséges a rendes 
emésztésre ügyelni. Orvosok Dar­
in olt ajánlanak felnőtteknek és 
gyermekeknek is. Megszokás hosz- 
szabb használattal sem áll he. Hasz­
nálja tehát Ön is! A kedvelt vs jó 
hashajtó a Durmol. Gyógyszertár­
ban kapható. Reg 25.801 37.

□ 10.10 MA.U S 18 Ö
amsmumaxssa,

__ Xe verted be az. ablakomat?!
Doroszlovóról jelentik: Szabó Boldi­
zsár doroszlovói lakoshoz késő este 
bezörgetett veje, Kovács József, aki 
különváltan él Szabó lányától. Sza­
bó utasította Kovácsot, hogy ha va­
lami dolga van. jöjjön nappal, este 
az ajtót nem nyitja ki senkinek. Ez 
nagyon bántotta Kovácsot, aki ho­
telen bezúzta az egyik ablakot. Sza­
bó azonnal kiugrott az ágyából, fel­
kapott egy husángot és azzal az or­
cára futott. Ép ebben a pillana ban 
ért a ház elé kerékpárján Nagy Im­
re kendergyáros, akit Szabó elnézett 
és abban a hitben, hogy N i, v he­
lyett Kovács áll ott. rákiáltott: Te 
verted be az ablakomat' ! ... s 
olyat húzott rá a husánggal, hogy 
Nagynak eltörött az alsó karja. Sza­
bó hamarosan észrevette tévedt, t 
és maga vezette haza a súlyosan sé­
rült férfit akit dr. Wilhelm A. d 
községi orvos segélynyújtása nyárt 
beszállítottak dr. Holcsu szanatóriu­
mába. A vizsgálat megindult.

— A dús táplálkozás és tilő élet­
mód következtében rendszerint du­
gulásban szenvedőknek ajánlatos a 
természetes »Ferenc József« keserű- 
vizet egy pohárnyi napi adagokban 
kissé felmelegitve inni. A rég bevált 
Ferenc József viz kiváló tulajdon­
ságai a biztos hatás és a kellemes 
használat,; mindenütt kapható. Reg.
S. br. 30474/35.

Szerelem rendőri beavat­
kozóval. Bony Iliit szerelmi his­
tória tartja izgalomban a novisxá- 
di Csencj-szállíisok lakosságát. 
Tyurcsics Sztánko jómódú tanyai 
legény, akire igen kedvtelve né­
zett a gyengébb nem, már régeb­
ben nagy szerelemre gyulladt egv 
igen gazdag .leány irányában. A 
lámáink is hamarosan megtetszett 
a fitt és hónapokkal ezelőtt elha­
tározták, hogy egybekelnek. A 
fiú szüleinek nem is lett volna ki­
fogásuk a házasság ellen, annál 
több volt az: nban a lány szülei­
nek, akik gazdagabbhoz akarták 
férjhez adni gyermeküket. A fia­
talok erre radikális eszközhöz fo­
lyamodtak, megszöktek az engesx 
telhetek a szülőktől. A lány - 1 - 
lei természetesen azonnal igénybe 
vették a rendőrséget és három 
nap múlva sikerült is nekik haza­
szállítani clszöktetett, fiatalkorú 
lányukat, aki sírva jelentette ki, 
hogv mégis a Sztánko felesége 
le- z. A szülők bíznak benne, hogy 
lányukat »jobb belátásra bírják . 
és eljárást indíttattak Tyurcsics 
ellen. \ cseneji tanyákon mind­
ezek ellenére bíznak benne, hogy

a szülök lesznek bel át óbbak és 
beleegyezésüket adják a házas­
sághoz.

— \ ntonacoi fejedelem - francia 
altábornagy. 31. Lajos monacói fejjV- 
irrt a franc'a kormíiy a kozJárras'.1 
hadseregét en hadosztály tábovr.okk rv 
vote ki. Ez az első eset a harmad.k 
köztársaság történetében, hogv kíilf'-T 
ai uralkodó ilyen magas rangot kapott 
a francia hadseregben, mert már az, 
'elegen légióban minden rangfokoza*'11 
keresztülment és magas francia kitün­
tetéseket is kapott.

.<(> Erzes es frissesEg
I rak a Rohltai ásványé i • segítségéve! 
érhető el. amely tisztítja és ápolja 3 

bMső szerveket.
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gyerm 
ben dr

{'orró siker jég', ében zajlott le az 
.mvak napja Noviknezseváeon. A no-
viknczseváci és obilicsevói iskolás­

ak a Kiss-féle szinháztcrem- 
Ljcsics József bánáti apósto- 
ir.yzó tiszteletére kitünően 
í? y érmékéi ö adást tartottak, 

lés sikeréhez, nagyban hozzá- 
preetz és fáradságot nem 
ondos rendezés, amelyben 
lek Wáiz Oszkár plébános,

üt a 
erű 1 
:t ve 
■ • nics 
ler

báró Tálkán Lala,
Józsefn'

On:
vol

lás tapsi

ták. de 
József né 
aratta. K
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/ ukor Adolf a film jövőiéről
Hisz a izincs filmben és o tiSzönséj ízlésében — „Csati 

Ltisabetti Berancren rmíiiti, bogy a Pora men ntfioz szerződféti; 
bátnutioc vátjuti, fia fieave lati/a“ — mona.ui Jutior

és Keller József, 
a.len munkásságuknak meg is
az eredménye, mert a község la- 
jo;! nemzet es valláskülönbség 
ül .szinte zsúfolásig megtöltötte 
-met és minden egyes számot ha­

ul jutalmazott. Az előadott 
egytül-cgyig kitűnőek vol- 
a legnagyobb sikert Keller 

.1 Virágverseny« cirnü müve 
leg is érdemelte, mert a me­

séié olyan újszerű, összeállítása 
olyan gyönyörű mint egy napsuga­
rakkal átszőtt májusi virágos-kert 

zágban. — M tgérdemelné, 
hogy más színpadokon is műsorra 
tűzzék. Ezenkívül bemutatásra ké­
nét még: Élőkép, államnyelvéi sza­
vaké, A mese« egy felvonásban,, 
■Az édr - anyánk vers, előadta Fejős 
pák -Az imakönyv •< vers, előadta 
Kőkai Maliidba és uz »Esti ima« ci-j 
mii ének, szövegét irta Keller József 
ne, zenéjét szerzetté Stein Sándor 
mokiini plébános, előadta Karácso­
nyi Ivánná a tőle megszokott nagy 
sikerrel. Az előadás keretében köz­
reműködtek még: Csanák Julia, Bo­
ros írónké, Golubev Anna, Gubás 
Bella, Tambacsa Marica, Skabla Ma­
ra, Fazekas Veronka, Széli Mária, 
Dnics Ilonka, László Emilia, Szol ősi 
Ilona, Takács Malvinka, Német Mar­
gója, Spertli István, Kókai Ilonka, 
Boros Magda, Kovács Erzsébet, Far­
kas Mária, Ujfalusi Ilonka Vass Má­
ria, Golubev Bébi, Talpai Margitka, 
Tomolik Margit, Erdélyi Bözsike, Hó 
di Ilonka, Juhász Margitka, Kiss Ró­
zába, Boros Magda, Ogrezlovics Klá- 

. Szemes István, Mélkuti Öcsi, Mo­
llies: Ilike. Pál fi Margit, Fejes An­
tii, Bach Magdi, Csépe Gizi. Nyilas 
Gizi, Kókai József, Hódi Ferenc, 
Otott Lajos, Mari Veronka cs Faze­
kas Veronka. Az énekszámokat kí­
sérte: Keller József zongorán, Ko­
vács Géza hegedűn.

Nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a két Hudozsesztveni szincsz 
nuviszádi vendégszereplése iránt. 
.Mentettük már, hegy szombaton, 
május 20-án a növi szadi Emlék- 
otthon színháztermében Csehov- 
estet rendeznek, amelynek kereté­
ben fellép Crecs asszony és Pav­
lov. a világhírű Hudozsesztveni 
színtársulat két neves tagja. A mti 
soron C selio v »Boszorkány«, 
»Gondolkodó«, »Utolsó mohikán« 

»Feledékény>ég« cirnü egylel- 
\ másosai. A bohózatok szövege 
igen rövid, úgyhogy az előadás 
lóképpen a színészek játszási ké­
pességén nyugszik, ami mindkét. 
Hudozsesztveni tagnál elsőrangú. 
Az előadás iránt Noviszádon nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 

elben a Szlávia könyvkeres­
kedésben és a Lipkovics trafikban 
kaphatók,

Óoroszlovói egyesületi hírek. Az
L'ikcntes Tűzoltó Testület műked­
velői a husvétkor előadott »Mit su 
sog a fehér akác« operettet áh.lozó- 
( áttörtökön és pünkösd vasárnapján 
Nmét előadják. — A Keresztes Égve 
•sülét műkedvelői erősen készülnek 
a Gyónást titok pünkösdvasárnap! 
előadására.

(Stockholm, május.) Nem tudom. [ 
Budapesten is szorosan Zukor Adolf; 
nevéhez tapadó jelző-e, hogy »Holly- ! 
wood királya . de itt nem is igen 
nevezik másképpen. »Mért hívja igy 
tulajdonképpen? - — kérdezem a'
kollegámat, akivel együtt megyünk | 
a Grand Hotel sajtóteájára. »Mert ő 
alapította Hollywoodot < — válaszol­
ja komolyan. — Ö indította meg. 
a Paramountot. lanrzirozta a legna- j 
gyobb sztárokat, több mint ezer film 
van mögötte, amelyek együttvéve 
körülbelül 500 millió dollárba kerül­
tek és mert

ö maga is egyike a legremekebb 
film témáknak!«

A Grand Hotel szalonja már tele 
van a svéd filmipar vezetőivel, min­
denki itt van a szakmából, ezt az 
alkalmat nem lehet elszalasztani. 
Elegánsak és hatásosak; energikus 
állukkal és karcsú, izmos figurájuk­
kal nyugodtan beállhatnának Gary 
Cooper helyére. És akkor belép a

siker, mert a mese lebilincselte a 
közönséget. Mindnyájan egyetértünk 
a szakmában, hogy

több cselekményt és kevesebb 
beszédet

akarunk a most kidolgozásra kerülő 
filmekben. Ha túlsók a párbeszéd, 
csak kifárasztja a közönséget. A 
szépség önmagában ezentúl meg ke­
vésbé lesz elsődlegesen fontos rek- 
vizituma a filmsztároknak. Nem az 
a fontos, hogy szépek legyenek, ha­
nem hogy valószínűvé és életteljes­
sé tegyek a filmmesét. Mindez 
együttvéve oda vezetett, hogy ma­
napság sokkal kevesebb filmet csi­
nálunk Hollywoodban, mint azelőtt, 
mert a munka lényegesen megnehe­
zült .amióta a közönség ízlése és 
szaktudása ilyen hallatlanul meg­
erősödött. A Paramount körülbelül 
50—60 filmet csinál most évente, az­
előtt legalább 150-re volt időnk. I

A filmkamerák úgy zugnak Zukor 
körül, hogy már mindenkit zavar-

Nagy Főnök — és hogy’ fest ö? Szín nak, kivéve Zukort. Nyugodtan foly
te félénk, barátságos, kicsit fáradt 
fényű barna szemek és hallatlanul 
letompitott mozdulatok. Milyen re­
mek filmet lehetne csinálni ennek 
a fáradt királynak a karrierjéből! 
Csodálatos story, szédületes karrier 
és hogy a story a legfontosabb, azt 
éppen most fejtegeti Hollywood ki­
rálya«.

— Kétségkívül maga
a cselekmény, a mese az, ami a 

legtöbbet jelenti.
Ezután jön a rendező jelentősége és

tatja beszámolóját 
— Bergaer még nem szerződött a 

Paramounthoz, de csak rajta múlik; 
bármikor várjuk, ha kedve van hoz­
zá.

Továbbá kiderül, hogy Zukor 
Adolf

hisz a szincsíilm jövőjében, 
de fontosabbnak tartja a háromdi­
menziós film tökéletesítését. Ez lesz j 
a filmtechnika következő fontos lé- j 
pése. Egy szép sztár mazimális fény j 
kora tiz év, — tudjuk meg később I 
—, de ha okos, egyik szerepkörből a

mint Nr. 3: az ensemble. Nagyon ér- | másikba olvadva akármeddig tart- 
dekes tört" t m k kell lennie, ami | hatja magát. Végül: a televízió soha 
ad valamit a közönségnek, hat a kö­
zönség érzéseire és értelmére egy­
aránt. A legjobb példa az uj sikerek 
közül Elisabeth Bergner nagy film­

hatja magát. Végül: 
nem lesz veszélyes versenytársa a 
fűmnek és Gary Cooper a Paramo­
unt jelen legnépszerűbb tagja.

je, az Ellopott élet. Azért lett ez a 
film elsősorban nemzetközi, óriási .

--------------- it X"

(Kivéve minden bizonnyal Zukor 
Adolfot. De ezt már nem ö mondja.)

Dr. Bolgár Éva

Kitünően sikerült Poroszlován az 
Anyák napja ünnepély. A doro- z’o- 
vói Keresztes Egyesület minden te-1 
kintetben kitünően sikerült Anyák: 
napját rendezett a Papp-fclc ven­
déglő összes helyiségeiben. Az ér­
deklődök óriási tömege teljesen meg 
töltötte a vendéglő helyiségeit és 
szüntelen tapsokkal jutalmazta meg 
a műsor szereplőit. A kitünően sike­
rült ünnepély megrendezéséért a 
legnagyobb elismerés illeti Grieser 
János káplánt, Csermcsck Imrénét. 
Ben esik János kántort, Bencsik Já- 
nosnét és Krompaszky Boriskát. Az 
egyes szavalatok, beszedek, énekszá­
muk valamint a színdarab és élőkép 
szereplői Keresztes Ferenc, Tallósi 
Juliska, Grieser János káplán, a ke­
resztesek 50 tagú énekkara, Tancsik 
Mariska. Korhammer Józsi, Diós! 1st 
van, Takács Viktor, ifjú Babos Já­
nos, Korhammer Annuska, Harsányi 
Ilonka, Cserniesek Erzsébet, Mezei 
Anuska, Tancsik Böz ike, Bencsik 
Viktória, Türr Katica, Grober Ma­
riska, Rcsch Regina, Mókus Ilonka, 
Turkál Julika, Bencsik Magdika és 
Bözsike, Gallér Zoltán. Mágocsi Ka­
tica. Farkas Bözsike, Oravecz Zsu-

Takács Ilonka és Papp Dénes voltak. 
A kitűnő müsoru előadás Bencsik 
kántor zárószavaival ért véget. Az 
előadást a nagy érdeklődésre való 
tekintettel vasárnap, május 21-én 
megismétlik.

A noviszádi Adamovics - telepi 
Egészségügyi Szövetkezet f. hó 21- 
én délután 4 órakor a telepi elemi 
iskolában tartja rendes évi közgyű­
lését és ezúton is kéri tagjait, hogy 
teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. A vezetőség.

Biztató
Ila akarsz, kétségbe is eshetsz. 
Járhatsz lehorgasztott fejjel, 
vagy siránkozhatsz, átkozódhatsz, 
de mondd: többre mégy-e evvel?

Ha az őrültek összefogtak 
s alulmaradt, ki jóra kész: 
hát elnémuljon tehetetlen, 
gyáván, bután a józan ész?

Hisz érzi minden idegszálad: 
csak neked van itt igazad.
Jaj, hányán építettek vérrel 
és kezük nyomán mi maradt?

Kétségbe esned miért kéne?
Ila nem is tudsz többet, szebbet — 
de am tg toliad nem tört össze: 
te ird, csak ird azt a verset.

KOMÁROMI JÓZSEF SÁNDOR
---------- «««(ílHI)»»»—------

Harmadszor is telt ház nézte vé­
gig Kikindán a »Csavargólányt«. Ki-

j kindáról jelentik: Konecsny Sándor 
! evangélikus tiszteletes a KIÉ. kerc- 
I lében már több, igen jól sikerült mü 
; kedvelőelőadást rendezett. Legutóbb 
a KIÉ műkedvelői telt ház előtt har­
madszor adták elő a »Csavargólány« 
operettet uj szereposztásban. A 
műkedvelők: Moldvay Böske, Soven 

I Károly. Kreuter Ferenc, Tóth Árpád, 
Gera Mariska, Sülli Bözsc, Szarvák 
Katica, Tóth Pali. Fodor Annus, I olc 
ner István és Fehér Ernő. A dara­
bot nagy körültekintéssel és érzék­
kel Konecsny Sándor tiszteletes ren­
dezte, m:g a táncszámokat Fabák Fe 
renené tanította be.

— Anyák napja Adán. Az adai tan 
testület vasárnap május 14-én anyák 
napját tartott a zárda helyiségben. 
Bevezető beszédet Szécsényi János 
tanító mondott. Ezután gyermek je­
lenetek és szavalatok voltak. Közre­
működtek: Pergel Rózsiira, Nagypál 
Mária, Mihalek Lajos, Nagypál Pi­
roska, Tóth Erzsébet, Fehér Ábel 
Bézse, Uram Margit, Varga Irén, Kai 
már Rózsi, Török Piri. Ullcr Katica,

! Forgó Boris, Gaál Rózsi, Mihalek 
1 Irén. Kaszás Irén. Resocki Franci,
: Táj ti Gizi, Patus Eta, Tóth Mária,
I Törteli Marikig Fehér Erzsi, Tóth 

Laci, Szalai Laci, Trungel Bandi, 
Kiss Karcsi, Vince Péter, Janacsek 
Ilona Girizd István. Oláh Erzsébet, 
Ürményi Sándor, Rusák Piroska, 
Nagy Erzsébet, Komiós Margit, Bir- 
kás Piros és Apró István. A rende­
zésért a tantestület érdemel elismc- 

I rést.
Rogojevói műkedvelők vcndcgszc- 

„cplcse Pacsit 011. A bogojevói Ön- 
j kéntes Tűzoltó Testület kitünóhirü 
műkedvelői vasárnap Pacsiron ven- 

I de gszerepeltek a Vén bakancsos és 
j fia, a huszár cirnü népszínművel. Az 
I előadás a legnagyobb anyagi és cr- 
I kölcsi siker jegyében zajlott le, az 
egyes szerepeket kitünően alakítot­
ták Tímár János, Rumi István, Ne- 

, mos Pál, Nemes Rozika, Tamaskó 
I Antal, Papp Ferenc. Ropstock Mi- 

Tamaskó Antalné. György Ká-
Ünnepi vacsora a kikindai Gazda 

kör műkedvelőinek tiszteletére. Ki- j hály
1 xv_ ' VCtlv y ^ 7 _________

Molnár Ilus, 
Horváth Boróka, Kálóczi József és

kindáról jelentik: A Gazdakör érdé- | roly. György Fábiánná. Bálint La 
mes vezetősége ünnepi vacsorát ren- | ps. Galambos Fábián 
dezett műkedvelőinek tiszteletére, 
akik annyiszor szereztek felejthetet­
len órákat a tagoknak cs a kultúrát 
kedvelő kikindai magyarságnak. A 
' acsorán a kikindai magyarság szel­
lemi vezetőin kívül a kör barátai 
olyan nagy számban jelentek meg. 
hogy a kór helyiségei zsúfolásig meg 
teltek. A fáradhatatlan műkedvelő­
ket a kör nevében dr Rehák László 
ügyvéd üdvözölte. A szeretetteljes 
szavakra Szabó S. válaszolt a mü-

I Szűcs Iluska. A tudásuk legjavát adó 
! szereplőket szűnni nem akaró taps­
sal honorálta a közönség.

zsika, Szalai Borbála, Samu Katalin, 1 kedvelők nevében.

Bútor Karoly és 
Somogyi Ilonka

t nciskol. i ban a Lövölde tánc- 
terrn ben ma, áldozó csütörtökön 
este S 12 i« órái«
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A NOViSZAD! ALSZÖVÉTSÉG 
HÍREI

Az alszövetsvg igazgató tanácsa.......  • - ---tuiuRaa
l<cden este megtartott ülésén felfüg- I
gesztet te a kiszácsi Tátra rendezési 
jogát fi hétre s az egyesületet 2-10 
dinár költigmegtéritésre ítélte. A ta- 

Ináes legközelebbi ülését május 22- 
wn tartja meg.

/ fr
A fegyelmi bizottság felfüggesz­

tette Lanz (palánkat Szloga) és 
■Szkenderák (noviszádi Trgovacski) 
játékjogát. Kihallgatásuk a fegyelmi 
b zottság legközelebbi ülésén, május 
22-éh lesz.

NAK-hirck. Ma délután az ünnn0 
ellenére is megtartjuk az edzést. P. 
te ped’g a futballszakosztály! jjip." 
— Vasárnap az első és az. ifju<.^ 
csapat SzubotIcán játszik a Bácsi-' 
ellen. — A vezetőség.

A B írót estül et a vasárnapi mér- 
■ közösekre a következő játékvezetőket 
jelölte: Titelen Gragyanszki—Sajkás 
Huszka és Ingyiján Radnicski—Szlá- 
'via Petrovics Peíar.

Ma délután Beográdban:

Jugoszlávia-finglia válogatott 
JatballmérKőxés

COCHET A MAGYAR TENISZE­
ZŐK Állandó edzője lesz

Ismeretes, bogi- a magyar tenisze- 
ízöket az idei Davis Cup-mérközé- 
tsekre Coehct. a közelmúlt leghíre­
sebb játékosa készítette elő s hogy 

i mtlyen sikerrel, azt a magyar csa­
pat bukaresti győzelme s még in­
kább Asbóthnak Foresee felett ara­
tott győzelme igazolja. Éppen ezért 
a magyar szövetség elhatározta,

■ hogv a kitűnő francia oktatót bősz
•szabb időre szerződteti s Coehct ez- • -'ü.ása.

A BSK-pályán ma délután, előre­
láthatólag rekordszámú közönség 

I eiótt, olyan mérkőzés kerül leját- 
I szásn.. amely messze kimagaslik a 
I szokott válogatott mérkőzések kere- 
I teből. Anglia, a futball tanító meste- 
j re. hosszú éveken át mereven elzár­

kózott a szárazföld elől s csak az 
utóbbi időben vette fel újra az érint­
kezést a kontinentális államokkal. 
Anglia minden évben vendégül lát 
újabban egy csapatot s minden má­
jusban elküldi együttesét 2—3 mér­
kőzésből álló kontinentális portya- 
ii. Az angol vendéget tehát egy-egy 
ország csak nagyritkán üdvözölheti 
fővárosában s így szinte kitüntetés- 

! nek számit az angol válogatott láto-

’után évenkint kétszer, ősszel és la 
rassza 1 6—6 hetet tölt Budapesten. 
Cochet terve szerint a magyar csa- 

' pat jövőre négy játékossal indul a 
Davis-Cupben. küiön lesz két egyes 

'és két páros játékos, mert a három­
napos sorozatos küzdelmek túlságo­
san igénybeveszik a versenyzőkéi.

Egyébként Budapesten már napi­
rendre tértek a Jugoszláviától el­
szenvedett s előrelátott vereség fe­
lett. A Spovthirlap szerint ismét el­
búcsúztunk egy évre a Davis Cup- 
töl ... de van eav Asbóthunkl

Ide tartozik meg az a hir is. hogv 
a magyai tenis t-sz ivetség már jövő­
re hatalmas uj teniszpályát építtet a 
Népligetben. 12 gyakorló pályával és 
egy diszpályával, amelynek tribünie-

Ebben a kitüntetésben az idén 
Olaszország. Jugoszlávia és Románia 
részesült. Az olasz—angol mérkőzé­
sen már túlvagyunk, a jugoszláv— 
angol ma lesz. a román—angol pe­
dig vasárnap Bukarestben. i

A szombati milánói mérkőzésen az 
angolok ugyan kénytelenek voltak ! 
beérni a döntetlen eredménnyel, de j 

1- I játékukkal minden nézőt és szakér- 1
** fr-

Uit egyaránt meggyőztek arról, hogy 
tudásban még felette állnak a szá­
razföldi Európa futballjának még ak 
kor is. ha iu-ott ki is kapnak.

A jugoszláv válogatottnak, amely 
legutóbb Bukarestben a mainál lé­
nyegesen jobb felállításban veresé­
get szenvedett, ilyen nagy ellenfél 
e'len természetesen nincs keresniva­
lója. Már az is szép teljesítmény 
le-'z. ha kicsit megszorítja az ango­
lokat s megússza úgynevezett tisz­
tességes vereséggel. A közönség nem 
jugoszláv győzelmet, hanem igazi an­
gol futballt látni megy ki ma a BSK 
pályára.

A két csapat valószínű összeállí­
tása a következő lesz:

Jugoszlávia: Lovrics —- Pozsega, 
löubac — Manola. Dragicsevics, 
Rechner — Glisovics. Vujadinovics, 
Petrovics. Matosics II, Perlics.

Anglia: Woodley — Male. Hap- 
good — Willingham. Cullis, Mercer 

- Matthews. Hall, Lawton. Colli­
de n, Broom.

A mérkőzés II. félidejéről a beo- 
grádi adóállomás 17.00 órai kezdet­
tel helyszíni közvetítést ad.

KUGLI H/PÍK
A noviszádi Ja chan mint már ic. 

lentettük, május 23. és 29-én na„v 
szabású serlegtornát rendez. Nevezé­
si határidő: szombat, május 20 \
sorsolást május 21-én este 8 órakor 
ejtik meg az Alekszanrira Adamovő 
c»fí-ulica 55 sz alatt.

iwtottwi

Betörések és lapászti

Az ötödik magyar-ír mérkőzés 
Budapesten

A Hungária-uti sporttelepen ma 
ciéiután kerül sor az ötödik ma­
gyar ir válogatott futballmérkőzésre. 
Az eddigi eredmények a következők 
voltak: Dublinban 1931-ben 4:2. Ma- 
gyarorsz g javára. Budapesten 19”,fi­
ba n 3:3, Dublinban 1936-ban 3:2 Ma­
gyarország javára és Corkban ezév 

, március 19-én 2'2. A nagy mérkö- 
.‘I.i ce!után igen érdeses futball-. zésből tehát keltő magyar győzelem-

t síi 7.:; 1 ne "7 A V\ • ,, r-» f~\ ...... _ 1 ' _ 1 x « tr i •• , , i .. i

In 6—8.000 néző s ámára lesz heh-fr-
-OSC OLDBOY MÉRKŐZÉS 

APATINBAN
AS

mérkőzés lesz Apát inban, az Odzsa- 
ci SC old boy játékosai és az apatini 
o'dbny játékosok között. A két csa­
pat összeállitása a következő: OSC: 
Trufzl — BaHer. Szutter — Schuv. 
V. eiss, Knöbl — Sáfrány, Pelner, 
Breznik, Kiss, Hello's. Tartalékok: 
Mccko, Neumajer és Iliéi. — ASK: 
Bájics — Maas. Sumánovics — Szau- 
ter, Kromcr I. Czeszulka — Busch- 
barh'-r, Kromer II, Zieger. Zimmer­
mann, Bcrlekovies. Tartalék: aki je­
lentkezik. A revánsmérközés június­
ban lesz Odzsacin. — Az ASK komb. 
csapata ma Szón tán vendégszerepei 
a Szia via ellen. — A tavaly nagy si­
kert aratott apatini bajnokság küz­
delmei júliusban ismét megindulnak 
.Eddig 6 csapat jelentkezett. A je­
lentkezési határidő május 22-én es­
te 8 óra, amikor is a katolikus Le­
gényegylet helyiségeiben széleskörű 
^értekezlet lesz az öszes résztvevők 
bevonásával. A bajnokság első és 
második helyezettje serleget kap. Az 
egyiket Poll ich Mihály apatini ék­
szerész, a másikat Prohászka László 
szódagyáros ajánd ék őzt a.

lesen két változtatást eszközölt s 
így a két elleniéi összeül it ása a kö­
vetkező lesz:

Magyarország: Szabó - Biró. K <s 
— Szaiuy, Szűcs. Balogh — Szántó, 

Sürosi di-.. Kullüth. Kiszvly. Nagy.
ír Szabad Állam: Mac Kenzie — 

O'Neill. Hoy — O' Reilly. O'Maho­
ney. We:; O' Flanagan. Dunne,

Pénztárcát emelt el az enyves, 
tíexii borbetysegeú

Horgoson a napokban ismét több 
betörés és lopás történt, gjszatca isme 
íellen te:lesek behatoltak Bozsin Sán­
dor gazdálkodó házának tiszta szobák,, 
ba és az egész ág "neműt valamint 
több. mint tíz öltözet ruhát elvittek.

A kár összesen 5000 dinár. 
Mivel a nyomok a hater felé vezettek 
valószínűnek tartják hogy a betör k 
c tfzöictek Magyarországra. Ugyanazon 
éjszaka behatoltak Berecz József k.i. 
tohkus kantor lakására is, de a zaba 
a kh tor felébredt és revolverével *•; 
ott ; z ablakon úgyhogy a bctóv: k 

zsákmány nélkül elmenekültek 
Zádori Antal horgost borbélymes- 

terhez két héttel ezelőtt munkába állt 
Sz. Cy adai születésű fiatalkorú b-r. 
helység1'd Zádori a segédet kiküldte 
házakba is borotválni és a fiatalom 
tér igy jutott Gyuri Sándor gazdáik - 
dó házába Amikor egy percre egyedül 
n.arcot a gazdálkodó hálószobájában, 
i fogason lévő kabát zsebéből kivette 
a gazdálkodó pénztárcáját, amelyb:n

700 dinár volt.
Azután megborotválta Győrit majd i1. 
led elmesen elköszönt és eltávozott 
Győri Sándor a kabátját csak két naii 
múlva vette fel és akkor jött rá, hogy 
a pénztárcáját ellopták. Azonnal aber- 
Dólyssgidre gyanakodott. Zádori val 
együtt vallatta a segédet, aki nemso­
kára bevallotta, hogy valóban elcsen- 
te a pénztárcát A pénzt fiO dinár h.á- 
nyávii! meg is találták nála. Miután a 
gazdálkodó nem kívánta a segéd rnve. 
tüntetését, a rendőrség örök időre ki. 
ti.tolta Horgos területéről.

radshaw Marcy. Falion.
A mérkőzés második félidejét Bu- 

! dapest I adóállomás 19.25 órai kez-

mel és kettő döntetlenül végződött s 
ez az oka annak, hogy Budapesten 
meglehetősen biztosra veszik ma a 
magyar csapat győzelmét. Dr. Dietz lettel viaszlemezről közvetíti, bőszé- 
szövetségi kapitány a magyar együt- In Pluhár István 
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Rovta spottbtcefi
Szegedinszki Nesztor, a szuboticai 

alszövetség főtitkára. Topolán vizs­
gálatot tartott a május 7-i JAK—
VSC mérkőzésen kitört botrány 
ügyében. A vizsgálat alapján az al­
szövetség legközelebbi ülésén hozza 
meg döntését.

A noviszádi Horgász Klub vasár­
nap. május 21-én délelőtt 9 órai kez­
dettel tartja meg ezévi rendes köz­
gyűlését a Habag-étteremben. A köz 
gyűlésen csak azok szavazhatnak, 
akik tagsági dijukat kifizették.

Szlávik Jenő, a Bezdáni SE kitűnő 
játékosa, vasárnap a Crvenkai SC 
elleni mérkőzésén súlyosabban meg­
sérült a lábán s hosszabb ideig nem , HVTK pályázik
futballozhat.

I Ilapgood, az angol válogatott vi- 
j lághirü hátvédje, hosszabb nyilatko­

zatot adott a bongnádi PoliIlka mim­
ic ntiársának. Hapgood szerint vala­
mennyi kontinentális válogatott kö­
zül az a magyar csapat játszotta a 
legszebb futballt, amely 3 évvel ez­
előtt Budapesten 2:1 arányban győ­
zött az angolok ellen.

A beográdi Jcdinsztvo tegnap es­
te török—bolgár portyára indult, 
amely május 26-ig tart.

A svájci—finn tornászviadal, ame­
lyet most rendeztek meg Baselben, 
a finn csapat 683:630 arányit győzel­
mével végződött.

Magyarország kardvivó csapatbaj­
nokságot ma rendezik meg Budapes­
ten. A bajnokságra a MAC és a 

a legnagyobb esély-
lyel.

Nagy (űz Topola 
határában

Leégett Le/bac/r János Kender 
gyára

Szerda hajnalban nagy tűz pusz­
tított Lelbach János topolai nagy- 
birtokos tanyáján.

Kigyulladt a kendergyár, ahol 
néhány hónappal ezelőtt is volt 
tűz és akkor elpusztította a 

gyár egyik épületét.
A tűzvész után a gyár gépeit más:k 
épületszárnyban helyezték el. Most 
ez az épületszárny gyulladt ki. Tele­
fonon azonnal értesítették a topolai, 
bajsai és telecskai tűzoltóságot, 
amely kivonult. Megfeszített erővel 
dolgoztak és

sikerült megakadályozni a tűz 
terjedését.

Dél leié teljesen eloltották a tüzet.
A hatóságok azonal megejtették a 

(önvizsgálatot. A tűz okát még nem 
sikerült megállapítani, sem azt, 
hogy mennyi a kár. Mindenesetre a 
hár igen jelentékeny, mert több gép
hasznavehetetlenné vált.



□ mao május is n ffjggytllVJsiW

közgazdaság

A holnap világa
Pillanatképek a ncwyorki világkiállításról

New-York, május. Ez az első Vi- r melyben felépítették az uj város 
ágkiáhtás, amelyik több mint vurst- modeljét. Vigasztaló, hogy a lakók 

li cs muzeum keveréke. Ez a kiálli- mennyire emberhez méltóbb életet 
■ás az utlosó századok egyik legbát- fognak élni, mint mi. A lakóhelye- 
rabb tette. A Wold's Fair, azt bízó- két kertek, rétek veszik körül A tá- 
nyitja, hogy az embeii szellem úrrá gas és egymástól messze fekve utcák
lett az utolsó száz év találmányain. 
\ tudomány vívmányai nem tartoz­
nak többé kizárólag a szakemberek­
re s a rószleteredmények többé nem 
rrra szolgálnak, hogy toldozzuk-fol- 
■ ozzuk a civilizációt, amelyben 
élünk. A villamosság, a rádió, a köz­
lekedés, az orvostudomány, a neve- 
és. a táplálkozástudomány, a föld - 
mivelés uj rendszere egységbe for­
gott a kiállításon és a szemünk előtt 
játszódik le az a folyamat, ahogyan 
a XIX és XX. század újításatalál­
mányai, felfedezései átalakítják ez 
emberi közösség életét, uj formát 
adva a várnsoak, a falunak, az egész 
Civilizációnak. Ezért viseli a kiál 1 i- 
ás a büszke alcímet:

A Holnap Világa.
Immár nem képzeletről és utópiá­

ról van szó. Amikor Wells megjó­
solta a repülőgépet, kizárólag ösz­
tönére és képzelőerejére hiva.kozott. 
A kiállításon mérnökök mondják el. 
hogy mivel dolgoznak, mit alkotnak 
laboratóriumaikban, pontos számo­
kat és képleteket közölnek és .ion­
nal bizonyítanak is.

A HOLNAP VAROSA

A holnap városát az or.ás: gömb 
mutatja be. a kiállítás központja.

szélén hatalmas karcsú torony, a rak 
tárak, kereskedések, hivatalok stb. 
számára, ahol mindazt megtalálni, 
ami eddig logikátlan össze-visszásáé­
ban oszlott el. Mellettük a jóval ki­
sebb. egészséges, napos házas, rne- , 
lyek

félig villanegyedre, félig kis úri 
farmokra emlékeztetnek.

A HOLNAP KÖZLEKEDÉSE
A Generals Motors hatalmas pa- 

villonja épp ily drámai és eleven mó 
dón mutatja be a holnap közlekedé­
sét . A hatalmas pavilion, melynek 
neve Ut. és Láthatár, bemutatja, ho­
gyan fog az Egyesült Államok köz­
lekedési és útrendszere átalakulni 
1960-ig. S ezt az átalakulást saját 
szemünkkel éljük át. Beülünk egy 
kicsiny, lassan mozgó kocsiba s el­
indulunk egy táj mellett, amelynek 
a i'futurama« nevet adták, a jövő 
panorámája ez. Utakat látunk m 
gunk alatt, városokat, füstölgő gyár- 
kéménveket. Nem kevesebb, mint 

50.000 apró automobil-modell 
teszi elevenné az utakat, 

amelyek közül 10.000 működik és 
jár. Amint beülünk a kocsiba, meg­

mozgó kis modelleket, a parányi au­
tókat, autóbuszokat, amelyek seré­
nyen szállítják az utasokat, a beszál­
lást a rakéta-hajó előkészületeit, az­
után pedig a robbanó sebességű in­
dulást.

A JÖVŐ MEZŐGAZDASÁGA

A gyárnegyed, mely tiszta s egész-. 
séges, mint ma a kórháztelep, a vá- j 
ros másik oldalán épült fel. S közöt- i 
lük mindenhol parkok, virágágyak. 1 
kicsiny folyók. Nincs szükség többé í 
az öszezsufolásra, a szörnyű tömeg- j 
lakásokra, az üzleti központokra. Ha , 
öt különböző bankigazgató tanács­
kozni akar. kinyitja a távbeszélőt, a 
távolbalátót s nyomban megkezdő­
dik a konferencia. Azok. akik a gyá-1 
lakban vagy a városon kívül dolgoz- | 0.rnI 
nak. együtt térnek vissza. Apró ala-: 
kócskákon látjuk ezt a felvonulást.! 
Bányászok lámpákkal, tanárok köny , 
vekkel, mérnökök, üzletemberek je-! 
lenek meg a kigyulladó csillagok fé­
nye alatt, mennek a békés, az illa­
tos, a fényszóróban ragyogó város 
felé. hol az otthon várja őket s útju­
kon zene kiséri őkel. a holnap him­
nusza. S a város neve: Dcmocracity.

szól a1 egy hang s magyarázni kezdi 
az útszakasz problémáit, majd nyom­
ban a megoldást is közli s a megol­
dás is megelevenedik. Maga ez a ma- j 
gvarázó rendszer bámulatos techni­
kai bravúr, ugyanis a 600 kocsiból 
álló sorban a magyarázatnak egyszer 
) e 150 különböző része hallatszik, 
aszerint, hogy hol halad el valame­
lyik kocsi, ez a szinkronUáció töké­
lye. Igv haladunk el. mintha repü- i

Ford szerint a következő öt óv 
egyik legfontosabb eseménye a me­
zőgazdasági gépek tökéletesítése les.
A főid megmunkálásának munkaide­
je felére fog leszállani és maga a 

a_ i munka alaposabbá válik. A kiállítás 
uj traktorokat mutat be, amelyek 
nemcsak szántanak, de megforgat­
ják a földet és amelyeknek ereje 
változik a fold keménységéhez ké­
pest. A cséplőgépek gyorsabban, ala­
posabban cs csendesebben működ­
nek.

Talán még fontosabb azonban a 
föld táplálásának uj metódusa, a 

I chemicultura. Heinz, a világ legna­
gyobb konzul vgyárosa. egész labora­
tóriumot rendezett be, ahol a termé­
nyeket nem kertészek, de vegyészek 
ültetik és kezelik. Hatalmas cserép­
ben,

kél és félméteres paradic-om- 
bokrot láttam itt.

tógépén ülnénk, a íovo évtized A me- , , ...................... . ,; , , .. ... . amely negyven kilo gyümölcsöt ad .rikaja felett, csodáivá az aramvona- . .., . , , , , I me.vet évente négyszer szüretemenlas mozdonyokat, az alagutakat. a
j hid-rendszereken keresztül egymást

keru országutakat, melyek anva- 
és építésüknél fogva teljes 

biztosságot nyújtanak. Mindez léte-, 
z.k. Technikai nehézség n ncs többé. I 

A Chrysler Build’ng lenföbb von- 
-.oereje |

a rákéi aha jó.
mely New Yorkból Londonba röpíti 
az utast. Ha ez a részlet talán már 
nem is holnap, hanem a holnapután

gén nagy Ól VPve zc .íTvcln: a

A lovag kezével búcsút intett s 
kilépett nz ajtón.
- Igen s a grófnő, mielőtt el­

utazott. búcsúlevelet hagyott hát­
ra az ön számára. Meg fogja 
majd találni az öltözőjében, az 
asztalán!

Betette az ajtót s a táborin k 
hallotta a kulcs csikordulását.

Aztán távolodó lépteket hallott 
még, egv ajtócsapódást s minden 
desöndesedett.

- Hubert! — ordította a tábor­
nok.

Kívülről csak tompa nyöszörgés 
felelt. A báró emberei az előcsar­
nokban megkötözve hagyták hát -j 
ra a vadászt. ..

- A grófnő ismét uj oldaláról 
mutatkozott be — d rmögte Ka-1 
rata —, s alaposan megbosszulta 1 
magát azért, hogy közöltem vele 
válási szándékomat. Na de bíbo­
ros uram, még nincs vége a his­
tóriának s rajta leszek, hogy ka­
matos kamatjával visszaadjam a 
kölcsönt.

u a M .(ö-etiAifT t ni i

Láttam azonkívül a holnap tehe­
nét és tehenészetéi is. A tehén n '- 
ge1 kilépett hosszú, le vég.- világ.- 
isiDójából s rálépett egy fői gó k - 

Itt már v íi t :g> h< ni -
aki langyos vízzel meglocsolta, maid 
egy következő, aki hoszu.

a tehén monogramul javai ellá­
tott törülközőjével megtiirülte.

A türelmes állat ekkor már a fcl- 
ügycli'vg jutott, aki néhány csepp L-
: . ..... . . ■ -' ... ; r -. . . .

’.-STsrarr; ^35E33TSKEaMB53
I burnagyot megfenyegette, m 
i már azonban kcenolvan >zük . 

gesnek Ítélte, hogv férjével szem­
be:' a b’boros oltalma alá heh 

át.nu

et, azian 
;et rév 1-

sar-
é>

Johannát a báró emberei a 
kon várakozó hintóba tettét 
visszatértek a tcstörépületbe.

A szerencsétlen megkötözött le­
ány útközben magához tért, de 
milyen állapotban volt szegény!
\ égtagjaiban az inak I bb lieh en 
megszakadtak és dereka is táji I 
szörnyűségesen.

A báró az épület udvar felüli | 
részében, tágas, kertre nyíló szo­
bában helyezte cl Johannát s min- | 
den óvóintézkedést megtett arrá­
nézve, hogy most már azután tel- , 
!■' biztonságban legyen.

1142»
Valahonnét egy vénasszonyt | fogva, 

kerített elő s egyelőre annak ; 
gondjaira bízta a leányt, aztán . 
bíboroshoz sietett, hogy jelen 
test tegyen neki a történtekről.

Koll nies még fent éjszakázott ] 
s türelmetlenül várta a báró visz- 
szatértét. Képzelhető az a nagy 
érdeklődés, amellyel most a Ka­
in fa palotájában lefolyt esemé­
nyek elbeszélését fogadta.

— Tehát a grófnő eltávozott a 
palotából! — szólt elgondolkod­
va. — Ez fontos hir, báró. Azt is 
tudja, hová távozott?

1 Erre nézve e pillanatban nem 
tudok fölvilágositá't adni, emi­
nenciás uram. De ha parancsol­
ja, már a reggeli órákban kinyo­
moztatom.

. Helves, tehát még délelőtt 
várom erre nézve a jelentését. A 
leányhoz pedig hivasson orvoso­
kat. A/t akarom, hogy Írást adja­
nak sérüléseiről. A bizonyítványt 
maid magam teszem el, esetleges 
későbbi használatra.

A bíboros e rendelkezéséhez ke­
nést még a hajnali órákban kel 
orvos vette Johannát alapos vizs-

nagy erővel húzták o> ki - j 
nvujtóztatták: mintha nagy -miét j 
akasztottak volna lábaira. vagy 
kinpadra vonták volna. 1 '.o-anj 
leírták az izmok, i ’ inait sériilé-

lapitot es Reno 
deliek a számára.

A báró !” ga ligve't I 
a vénasszony pontosai 
az r rx osok rendeléseit.

A szerek m {tették 
hatásukat, a -/, gé;iv k;íi vka a:ív 
nvi virras ztás és átélt bi >rza om 
után mély filomba mariit.

Utolsó gondolata, mielőtt az 
álom lezárta szemét, az volt, hogy 
még szerencse, hogy mer kínoz­
ták és összetörték, igv egyidöre 
legalább, m. gsz; h aduit az ár i it- 
lansáva ellen lóró merem'' u <to ■ 
Kills/ mellese árán tehát becsü­
letét váltotta nug > ebben a gon- 
d latban talált vigasztalást, ami­
kor Apagyi felé szállt a gondola­
ta .. .

IHV, x
teljesítse

ió* ék onv
■ ,a.-

s merte jól Kara fát t 
tuiha. 1: cm attól minden kitel 

K, g\. lnn s grófnőm, 
lot t a bio ros kenet teljesen, 
t riae /.cte-en szent kötelességen.. 
Ír gv nv'idv .t megtegyek az <" i 
érek .eben, mert lik-zen ebben a 
harcban ón a gyöngébb fél. Pa­
ra -s ö • velem!

Azok után, eminenciás uram. 
amik köztem és az uram k z.öt! 
ti Mentek, — mondotta a grófnő, 
— én vagyok az, aki nem óhajt 
továbbra vele cgviitt élni. V ni­
ni akar i< tőle, minél hamarabb 

\kilóban, e • a leghelyesebb, 
amit ön tehet, szólt helyeslőleg 
a bíboros. — De tervszerűen kei! 
('járni, grófnő. Ha ön lép mór 
fill, a válást követelve, ezzel csak 
a tábornok malmára hajtja a \ - 
zef.

Mit tegyek tehát, emmenr- 
ás uram ?

Tűnjön el egv időre, grófnő, 
: yomt ■' inul \ táborni>k így z 

i/ ön szándékait ill -varn.m 
tő!cg, n 
ságban 

-- De

nisfelöl pedig ön i< hiztoii- 
lesz őtőle.

■ liová menekülhetek, cím­
űm m, ahol bosszúja ut<>’

tp : em nagyon 
hogy Karafáné

gálát alá. Megállapították, hogv lent meg a bíboros 
sérülése onnét származik, h gy j Az este meg csal 
fölemelt karjainál és bokájánál

A bárónak írni 
kellett erőlködni' 
ülöm nyomozzon.

A grófné kora délelőtt maga je 
sorosnál.

hirtelen ki 
alált mese volt az, amivel a tá

tiennas
nem ér?

— Zárdába kell vonulnia cg 
időre, kegyelmes asszony. Viái
1 m például a Klariss/ák gr.ii
kolostorát. Ott ugy elrejt őzbe ik 
hogy senki még csak s ■iiea.-i.a 
.-.ni fog bírni ottlétére’

— S a válópör?

EJ

‘jl
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gó laboratóriumában s mivel meg­
felelőnek találta, bekapcsolta a mág­
neses fejőgépet, amely azután a gyö­
nyörű. kristálytiszta vezetéken ke­
resztül egyenesen a pasztörizáló állo­
máshoz vezette a tejet, akár az an­
golok a mőszüli olajat a Földközi

! tengerhez. Egy óra sem tellett bele. 
hogy a tehén kilépett istállójából 
és már a tej-bárnál ittam a pasztö- 
rizált friss italt, melynél, a tehén s 
a gépek becsületére legyen mondva, 
különbet soha nem Ízleltem. K. T

Roosevsüí a délameríltai 
husi ajánl a —

Texas megharagudott

A femeriiii iparos tanoncok kiállítását ma 
nyitják meg ünnepélyesen

A bíráló bizottságban a sztáribecsei ipartestiilet tagjai 
veszned részt

Washingtonból 
nős ügy izgatja

A temerini nagy.-zámu iparos- 
mester mintegy 140 tanoncot fog 
lalkoztat, akiknek a vizsgája most 
f i'yüx a tanonciskolában. A vizs­
gára biztosnak Popovics Dusán 
báni inspektort nevezték ki. A 
záró-vizsgával kapcsolatban meg­
szokták rendezni a tnnoiicnninkák 
kiállítását s a kiállításra kerülő 
tárgyak díjazását is. Az idén az 
eddigiektől eltérően nagyobbsza- 
liásu tanoncmunka-kiállít ást ren­
deznek, amelyet ma Áldozócsütör 
tőkön délelőtt 9 órakor nyitnak 
meg ünnepélyes külsőségek mel­
lett. A kiállítás megnyitásán részt 
vesz Temerin község elöljárósá­
ga. a Katolikus Kör, a Gazdakör, 
a TSK, az Iparos Dalárda és az 
Ipartestület vezetősége.

Kiállításra kerülnek a tanonc k 
szakmájába vágó tárgyak. A ki­
állításra a tanoncok igen nagy 
számban és >zép munkákkal ké­
szül' 'k. A kiállításra kerülő mun­
káikat e'-ő, más- idik és harmadik 
díjas oklevéllel jutalmazzák, azon 
kívül a testület és a tanonciskola 
vezetősége mindazon tanoncokat, 
akik megfelelő előmenetelről ta­
núskodnak, valamely vidéki na­
gyobb ipartelepre ingyenesen vi­
szik tanulmánvi kirándulásra. i

Az Ipartestület vezetősége az 
eddigi gyakorlattól eltérően, moist 
v i d é k i bírálóbizottságot kért, 
hog\ pártatlanul, minden befo­
lyásmentesen bírálják felül a ki­
állításra kerülő tárgyakat. Mert 
a kiállításra kerülő tárgyak nem 
csak a tanoncok munkáját dicsé­
ri, hanem a műhelyek munkakész­
ségére is hirt és dicsőséget jelent. 
Az idén a sztáribecsci ipartestület 
vezetőségét kérték fel, hogy a 
nyolc legerősebb szakma felülvizs 
gátasára a bíráló bizottságba szak | 
embereket küldjön ki. A sztaribe-1 
csei ipartestület vezetősége kész­
séggel tett eleget a tememnek 
kérésének.

A kiállítással kapcsolatban az 
Ipartestület vezetősége fel akarja 
kelteni a k zség lakósainak ér­

deklődését és figyelmét a temeri­
ni iparra, s mintegy bizonyságot 
akarnak nyújtani arról, hogy a 
tanításra hozzájuk adott tanon- 
cok méltóan fogják majd képvi­
selni a temerini ipart.

A tanoncmunka kiállítása a 
nagyközönség részére vasárnap 
estig marad nyitva, megtekintése 
teljesen díjtalan. A kiállításon le­
vő tárgyakat meg lehet vásárolni 
a kiállítóktól.

— On, grófnő, 
lusztandó fogas 
bízni törvényes 
el fogja intézni 
fog ijeszteni a 
lenbizonvitékok

egy általam vá- 
fiskálisra fogj; 
képviseletét s az 
a többit. Úgy rá 
állomokra az el- 
tömcgével, hogv

Európa legnagyobb

gondolkodóba esik s inkább a bé­
kés megoldást választja, mint a 
botrányos perlekedést. Így az ön 
kívánságait teljesítem fogja, asz- 
szonyom. És ha bármi rendkívüli 
történnék, legyen kegves rögtön 
értesíteni engemet, hogy minden­
ről tájékozódva legyek-.

Kara fanét megnyugtatta a bí­
bor ssal folytatott beszélgetés és 
még aznap elutazott Grácha. Már 
apácának öltözve távozott Bécs- 
böl, hogy felismerhetetlenné te­
gye magát.

Csak hii komornáiát és egyet­
len utazótáskán kisül az ékszeres 
bőr ndöt vitte magával, amely 
kincseket érő drágaságokat tar­
talmazott.

Kara fa tehát ezúttal az egész 
vonalon vereséget szenvedett.

Johannával annyit se törődött 
többé, mint az útjába sodort és 
cltap sott virágszirommal!

Inkább bosszantotta a felesége 
eltűnése, ; kit persze hiába keres­
tetett Velencében.

Végre is azzal nyugtatta meg 
magát, hogy ez meg elő fogja 
mozdítani a terveit, mert hiszen 
igy ráhúzhatja a hűtlen elhagyás 
bűnét is.

Így megnyugodva e tekintet­
ben, minden gondolata Rákóczi 
Juliánná körül c oportosu't: ege­
re azon törte a fejét, mint tehet­
né magáévá a hereegkisas.-zonyt s |

vele együtt 
vagyonát?

Lili. FEJEZET.
A neuhau,sj várkastélyban.

Amig a szegény kis Johanna igv 
hányódott cs szenvedett ellensé­
gei között, egy ütött-kopott csé- 
za döcögött előre a Becsből a 
csehországi Xcuhausba vezető 
utón.

A rozoga alkotmányon egy 
dúló barát-forma szerzetes

köl­
nit,

fény
sze­

sze tt
;-,t t a

a bakon pedig egy fiatal le 
fiityörészett halkan, valami 
gény fuvaros legény fiának hit­

aki az atyja helyett szolgál - 
a fuvart.
- zeniközt jövő szekerekkel, 
gyalogos utasokkal talál-

k. a barát áhitatos ábráz -t- 
tal morzsolgatta a nyakáról le­
csüngő olvasót, a legény ped;g 
az ut felől érdeklődött: mennyire 
van még a legközelebbi község, 

azon túl mi van s több cféle. 
amint ira néptelen utrész- 

re értek, a barát abbahagyta az 
Imádkozást s éles tekintette! ■: tá- 
i,-ixOt fürkészte, a legény pcd'g 
h itrn hátra fordult hozzá s nagv- 
iókedvii megjegyzésekben össze- 

z!e mi benyomásait 
•Ív óik. r valóban nem látszol- 

lak szent ügyben fáradozó 
dohoknak.

Ahol ni, édes jó gazdám, — 
mutatott előre az ostorával ogv 
messze kék el lő tömegre a legény, 

t a neu' ausi vár: 
el, ha nem az.

zaran-

nz
orclo

lesz o 
vigyen 

— \z lesz c 
a szerzetes, - 
leSí, még ma

jelentik: Kiilö- 
niosi az észak- 

amerikai kedélyeket. Roosevelt el­
nök rendeletet adott ki, hogy az 
Egyesült Államok haditengerésze­
te déíamcrikai húst vásároljon, 
mert az olcsóbb.

Ez a rendelet rendkívül nagy 
felháborodást ke'tett az amerikai 
farmerek között, különösen Texas 
és Illinois államokban. Több texa­
si és illinoisi képviselő javaslatot 
nyújtott be a törvényhozásban, 
hogy az Egyesült Államokban 
csakis északamerikai bust egye­
nek.

»»»□«««

□ A drótféreg kártétele burgo- 
nyaültetvényekben 80°/o-ra is fél­
sz' kik egyes esetekben Angliában, 
ezért a Manchester Egyetem me­
zőgazdasági rovarkisérlcti intéze­
te nemrég nagy kísérleti és kuta­
tómunkát állított be ennek a ve­
szedelmes kártevőnek a tanulmá­
nyozására. A rovar, melynek a 
drótféreg a lárvaalakja, öt eszten­
deig él s ezt az időt csaknem tel­
jes egészében a föld felszíne alatt 
tölti. A kifejlett állat bnrná<szinü, 
kis termetű rovar, mely a bábból 
augusztusban kél s tavaszig a ta­
lajban él. Tavasszal kijön a fel­
színre, itt él vagy hat hétig s az­
után elpusztul, de maga után hagy 
30 100 petét alig cgy-két centi­
méter mélységben a talaj felszíne 
alatt. A kis drótféreg eleinte nem 
okoz <nagv kárt, veszedelmes kor-| 
szaka akkor kezdődik, mikor lár­
va alakja a teljes nagyságot eléri.

Bvhábozódása idején a drótférget 
a madarak nagyon szívesen pu^z, 
t it jók. ha hozzájutnak. A drótfé- 
reg minden egyéb növénynél job. 
ban kedveli a füvet s ha a hurgo. 
nyát kaszáló után vetik, elegendő 
az előző évi füvet beszártani a ta
lajba, hogy a burgonyatermesztés
első évében a burgonyát teljesen 
békében hagyja s csak az e'ő?.„ 
évi fiitermés maradványaiból él­
jen. Kender és cukorrépa viszont 
nagyon ellenáll a drótféregnek 
kender és cukorrépa művelés alatt 
álló talajból a drót féreg eltűnik 
Nem megy le mélyen a föld alá' 
30- 40 cm-nél mélyebben, esik 
laza talajokban található. Szánó- 
raságárn s veszedelmes voltára jel 
lemző, hogy egy acre (ca 0.7 kát. 
hold) területen az angol kutatók 
200.000 drótférget is találtak, pe­
dig már 70.000 is komoly, súlyos 
károkat okozhat. Tanulmányozták 
az angolok azt a problémát is, 
hogyan lehetne a drótférget ké­
miai szerekkel pusztítani. A kai- 
ciumcianid ismert irtószere a drót 
féregnek, de drága, naftalin hatá­
sára elvándorolnak, de nem pu-z- 
tulnak el. Kitűnő ölőhatást fejt ki 
a mustárokul s igy most az i< kí­
sérlet tárgyát képezi, hogyan le­
het megvédeni a drótféregtől a 
burgonyaföldet, ha bizonyos tá­
volságokban mustármagot ter­
mesztenek a burgonya között. 
------------ «««(UH!)»»»-------- —

ROOSKX Fl.TNß KIJEI ESTETTE.
HOGY NINCS SZEI.LEiM.lARÁS
X FEHÉR H\ZB\N

Remélem, azzal, hog> nincs szellcmjárás 
A Fehér Házban csöndes éjjelen.
Nem azt akarta mondani Itnoseveltné 
Hogv a Fehér Ház most szellemtelen?

FANYAR TÓBIÁS

ga kisurunkat.
Az olvasó már bizonyára kit v 

lálta, hogy az utazó barát Apa- 
gyi Gábor, a legény pedig nem 
más, mint elmaradhatatlan, hűsé­
ges csatlósa, Eeketc Miska.

Mikor Apagvi kézbesítette a 
nádaménak a Thököli által kül­
dött lox elct s a postagalambot,, 
már aznap estefelé ugyancsak 
Neuhaus, a kis Rákóczi-fejedelem- 
fi jelenlegi tartózkodási helye fe­
lé xette az. útját, hogy ővele is be­
szélhessen, de akkor, mint tudjuk, 
fehsmerte Mallórv lovag s ennek 
következménye a vadaskerti üt­
közet, majd Apagvi elfogatása és 
halálraitélése lett. Alig szabadult 
meg azonban Apagvi az elbeszélt 
módon a k"téltől, elvált a pász­
toroktól és Csehország felé vette 
az útját, hogv utazásának máso­
dik célját, a kis Rákóczival való 
találkozást b megvalósítsa, 
ba, kx menyfejii ember volt 
gyi Gábor, nem egykönnyen 
el valamely szándékától, ha 
szer a fejébe vette.

Most ime, a siralomház

Rúgván 
s ha

felek 
á.

e
szei x iicsem

megláthatom ura-1

Hiá- 
A rá­

áll' 
cgy-

lelké-
szének csuklyájában, szerencsésen 
eljutott Neuhausig s amint még 
egy darabig előrehaladtak, a ma­
gasan fekvő vár mePett feltűnt a 
völgyben a jezsuita kolostor tor­
nya is.

Rákóczi Ferenc akkor már la- 
san bceélte magát uj helyzetébe. 
A derek szerzetesek, ellentétbe- a 
KoVouirstól kapóit szívtelen uta­
sításokká;, : tva: szeretettel és 
ami ilyen fiatal gyerekkel -zeni­
ben egészen rendkívüli volt - 
csodálattal vegyült tisztelettel J

bántak Ferenccel. Naplóföljegyzé- 
seik világosan mutatják, hogy 
fölismerték benne az öröklött s 
kifejlődésben levő nagy lelket 
talán sejtették a rá váró márti- 
romságot is. Szemtől szembe, 
Kollonies parancsához képest, »II- 
liistrissime Comes, Domine Co- 
mes«-nek (gróf urnák) szólítot­
ták az ifjút, maguk közt azonban 
»a kis fejede!em«-ként emleget­
ték, sőt a f ö)l jegy zésekben »herii- 
Ino« (a kis hős) kifejezéssel is ta­
lálkozunk. Páter Zimmermann, a 
kolostor főnöke s a szerzet többi 
tagjai méltók a kegyeletes meg­
emlékezésre. hogy keresztén) i 
módon bántak a magyar nemzet 
utolsó remény virágával, amelyet 
pedig a nagyhatalmú gyám min­
denáron letörni s a láb alól elten­
ni akart.

A kis Rákóczi megható gyön­
gédséggel viszonozta a páterek jó 
indulatát.

Mig társai a délutáni szünet 
alatt kint a kertben labdáztak és 
futkároztak, ő rendszerint Zim­
mermann atyához, a főnökhöz 
ment, hogy vele elbeszélgessen és 
elsakkozgasson. A főnök, mint 
már említettük, ülőhelyéről, szét­
ütött lévén, nem ni izdnlhatotf, 
kedves szórakozás volt tehát szá­
mára. ha az eleven eszű és nyílt 
szavú fiúval elbeszélgethetett é< 
sakkot játszhatott, amelyben a fiú 
csakhamar erős ellenféllé vált, az 

reg főnök és a fiatal tanítvány 
közt igy a szokottnál bensőbb és 
mUcgebb. szeretettel jes \ i i >' ■
fejlődött ki.

(Folytatjuk:)

:
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UTASÓ UUAK:
újonnan megnyílt modern szálló

gole! „UNION - PAIAS”
Beograd, Kosovstia //. ZvZ. 2S-849
Lakosztályok. szobák fürdőszobával 

telefonnal. — Mérsékelt árak!CS lv ' r.
Az. éttermet Sreler vezeti.

U:\VAT PLTiiOX IC'S szállodás,
Szrpszki Kraly szálló éveken át 

volt portása.

VIKTÓRIA Ky*rinch-
k o f s i h,

>

■ iiaí

modernek, elegánsak, tarlósak
Gyári lerakat:

Noviszád, Bulvár, 1 anurc'zic-palota

%> ■ ■ I
Ffl

teláuSákL

iVC.,' v- íVft
l-á-á'ÍJ ,'oM v***iá!^rOTdlHiP 
SsjBimsratoPte«

HíÉSZlCt
minden kereskedő, iparos, magánzó 

részére

csak i95.-dinár
—Mn—MBB« II l||l lli'illlWÉIMHII
500 darab kék kereskedelmi borí­

ték tetszés szerinti nyomással: 
250 iv bankpost papír tetszés sze­

rinti nyomással;
250 iv kisalal-u (3” alakú tetszés 

szerinti nyomással;
100 darab levelezőlap tetszés sze­

rinti nyomással;
3 darab iron;
1 ironhegyezö;
5 iv rnáseló indigó papír:

50 iv másolópapír;
1 törlögumi;
1 tollszár;
fi darab vegyes toll;
1 iratcsomó a posta eltevésére.

Az összes fent nevezett áru első­
rendű minőségű. Kérjen mintákat!

T, T.
R. HAJ, Zagreb
Draskovicseva ul. broj lő

Hagyomány!
Minőség!
Haladás!

összpontosul a STEYR 
autókban. - Leszállított 
árak mellett kaphatók

Képviselő Bácskában:
„I UNO” bzuszedszky
Sovisutid, Sa/arifiova ul. 9. telefon í‘2»69

' IHHicy
-~S • i ■*—r

; Gnm
NEM OLCSÓN. HANEM MAIDN!!'! INGYEN !

E Essa ~sr~:.siz ...lezár?*

9 9
PAKSION

„Biserka
OMISALL Krk szigetén

Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. — Szobából 
fürdőruhában a tengerre sétálhat 
Szép szob k, jó konyha, villany­
világítás —- ------

Teljesen felszerelt sokszorosító készülék 
a készülék nag zsága 50/3P cm.

CscsEs 305»"" is'era.
Kívánatra részletes utasítást ad a kezelésről; használata nagyon egy­

szerű akár Írógépen, akár kézírással.
OLCSÓ, OLCSÓ — DE KÉSZPÉNZÉRT 

Tt. R. RAJ. Zaereb, Draskovicseva Ifi. — Telefon Rt 93.
BEMKsrimsa m 11

Ä*

■Baaai

aa—a— Ksn .'szaa 
\J»J*

sisozssr a
jó kidolgoz sú képet csak STÚDIÓ- 11

«WÄoassai /Mnai

r'!' ^11# ;
1- > ■ T <<*- ÍÜ 'ííi $3

,<Cíív'í)..‘Y ’

iVC.VJwáű!'«íf!

5*

V’-^l
a,iamJíZm.J

műtermében, Noviszád, Apolló-udvar 
kaphat. Tekintse me? kirakatunkat!

rn un -leoKRaDm^wsunrEas^M

hl üz anióJ
!í.ap|a?.
OPEL gyártmány 
vásárolva ,,Autocar" 

j cégtől Noviszádon

Vegyen még ina sorsjegyei 
a nagy újságíró í^rgysorsfáíékra

Ezer egyéb érteken nyeremény
JE cry sorsjegy ára 20 din# Húzás Junius hó lo-lhán
Megrendelhető: Novosdska Sekc.ja Jugos! Novinarskog Udruzenja ci- 
men. Pénz előre küldendő 55.53:' r "sta takarók pénztári csckszámlára.

_______  ——----------------------- I---------------— —■■■■IMMBW——
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Eredetiangol

‘■•te., ti \ t I
, i.'-ÚUttVv

■&

wrr .« i r ■ 
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v alíkíimuláíorofr gyári lerahata.
Fo <íi és Chevrolet aufóbhoH 
3c összes hiányzó cs pótalkatrészek.
Kérj * legn’abb Ford-árjegyzékiinket.

MDDFL JR

Minden márkáin és lipusu antószerszámok. fényszórók, syujió- 
yyer.vái?. amortízerek, fék- és kuplungveretek, kocsiemelők, k*a- 
r'kák." kábel, mindennemű sűrítőanyag, autóolai, hidraulikus fé­

kező pótalkatrészek nagy és ki tinően felszerelt raktára.
Naponta postai szétküldés.

"™ IMPORT - ZAGREB
Telefon 31 — 62 Marliéeva 11

Mr~

SZÄLLODA
O MIS ALJ
Fr> szigetén

A szálloda a tengerpartján van, Szusák- 
tól 45 percnyire. — Gyönyörű tengerre 
nviló terasszal, sa át stranddal, villany- 
világit ssal ós íorrát,vízzel 80 szeppen 
berendezeti szobával. — Lrdcklidőknek 
a szálloda igazgatósába ismertetést kü*d 
Napi pansió ára 00 — dinár.

r Báíl N IS.
1 SWa 5Kasía
PANSIÍI-VILLA RAB

Egyedülálló fekvés cs gyönyörű kilátás 
a tengerre. Legmodernebb komfor, 40 
szoba. Folyó viz, villanyvilágítás. A szál 
lód a előtt saját strand. A vendégek fürdő­
ruhában mehetnek fürdeni a szállodából. 
Elsőrendű bécsi és hazai konyha, tenger i 
specialitások. Legjobb dalmat cs külföldi 
borok. Figyelmes kiszolgálás, alacsony 
árak. Felvilágosítással szolgái a szálloda 
igazgatósága

lícrtHpái
Noviszádon legjobban nálam

mw a1. Bánom
JUNG Ssíiszeaszky, Nopkxád 1

Az életfolyamat^
- szemünk előtt
Csak tudományos alapon 
dolgozunk ki:
pontos horoszkópot és grafoló­
giai elemzéseket.
Szakszerű és megbízható utas! 
tŐFokat, adatokat és tanácsokat 
adunlv a jellemről, szerelemről 
házasságról, perekről, szeren­
cséről, üzletekről, az i let folyás­
ról, utazásokról, felgyógyulás, 
ról, sikerekről, hivatulválaszlés- 
ról és kereskedelmi társválasz 
tásról.
Megvizsgálunk: névtelen levele­
ket, öröklött hajlamokat és ál­
talános képességeket 
Ezenkívül minden megrendelő­
nek ingyen adunk egv 200 ol­
dali s könyvet, a legújabb hor. 
vát irodalmi terméket 
Mindezt Mv.zsinics Alekszandar 
dipl. phil., a birósiíg állandó 
grafológiai szakértőjének veze­
tése mellett

Horoszkópunk matematikai-asztro­
nómiai kiszámítása teljes bizonyos- 
ságu véleményt ad, sőt nap1 
prognózist is s éppen ezért nein 
szabad munkánkat összehasonlítani 
egyes »pszihografológusok■■■ és *«z 
emberiség jótevőinek« munkájával.

VERITRS
GRAFOLÓGIAI INTÉZET - Zagreb 
llaulikova u. 6. (közvetlen az Es. 
planadp szálloda mellett)

Telefon 75—87
Postacsek-számla 31—365 sz 
Érdeklődő látogatás nem köte­
lez. Hivatalos órák: 10—12 és 
4—7.
Kérjen diitalan prospektust.

Satarikova 0. Telefon 32-60 — Naíy választék mindenltTe gyártmányokban I
f0.000 dindros balasetbixtositds

A bácskai cs bán.1 ti közönség talál­
kozója. Legkiválóbb ételek, italok 

IIEOGRAD Ebőrangu zene és kiszolgál.,»

I
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Városi Mozi, Szubotica
"iÜSlFEKEM

Csütörtök, szombat, vasárnap 
Május IS, 20 cs 21

MICKEY ROONEY
a hires (fyermeksztár vidám nagy filmje

Hardy bíró gyermeke!
A hires amerikai Hardv család mulat­

ságos kalandjai 
A főszerepben m

Cecília Parlier, Lewis Sfone

Városi Mozi, Síuiifiiicj
Csütörtöktől, m jus 13-tól

Gaál Franciska
ledb 'josahb szerepe, utolsó európai 1 
filmje, amely nálunk csak mostanában 

került forgalomba

Marika
A régi Bécs k.ic.i .1 >, ke,Íves na.:y filmic

\ : r n a 1 't »,,s
s r. The ) llnxetl. Well a bar’i Hetty, Paul 
IWhl-’-er, Adele Sa -..Iron, Holmay Tibor. 
Rendelte: Bolváry 66*1, 7 Hoben stolz.

A potrniisorhnn: Híradó

APRÓHIRDETÉSEK KÜLÖNFÉLE 1

m\Nl\ MOZI, NOYiSZUti
fícmntatja csati «5 napift

Hans Mos?r és Heinz Riihmann
legjobb vigjatek.it:

13 székn
)•>

Ha szívből akar nevetni, főiiön és meg
ezt a filmet 1

t RISZOBA fekete, modern olcsón 
eladó Szabados, Noviszád, Vojvodia’

■ zka 30. II em. 3-ISO

SZÍ P (iV1.HMEK KOCSI eladó P-t - 
TOKOZOTT SZOBA kiadó. Növi szád 
Sztrelvacska 8. 3490

EOV .10 hAziszfr többet Er 
EZER JÖTANÁCSNÁL! Mindenkit 
meg"' öz erről a

„Mvényliarmat”
a legiobb és legerősebb házi fluid. 3 
(sepo elég bedörzsölésre, vízzel száj. 
Tilt; are. kockacukron elszopogatva, 
•b. Ara 13 — dinár. Kapható nvn- 

■ -nitt! Csak zöld üvegekben valód !
II

jgj KIADÓ i
KÉT BÚTOROZOTT garzonlakás, ni 

különálló épületben, komforttal kiadó. 
N- v: -'/.ad 1. e Kosztivsa 20. 3 1-13

BÚTOROZOTT eb :;ar.- lukas: ely'd 
lő. hálószoba lakható előszoba, konyha 
teljes felszereléssel és s.peiz. hosszabb 
: lőre b :; : ló. Noviszad. Luja Rar.
t,,n 38 3467

SLT VÖK fest, tisztit. Száraz és v . 
oyi tisztit ás. Bőrrel ikülök, bőrbutovok 
festése minden színben. Olcsó árak 
Noviszad. Posta nsz ka 14. 7041

l)r. Filipon creme a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apó- 
téka Küchler, Vrsac. 2474

2500.— dinár befektetéssel havi 1000 
dinárt kereshet. Levelezés horvátul. 
»ANOS* Maribor, Oroznova ul. 6

4742

MOLY
ellen adja megőrzésre szőrméjét bur­
dáját Braun szűcsnek, Kralya Petra 
11. 36 Teljes garancia 2592

Állast keres 3

1 i:r.\ 1 SKi iti sKTDi s ■ > helyt . 
jótorgilnvü, haláleset m.r.tt bérbeadó. 
Szemelve: en vrdek odni u/v. \ ukov.rs

erencnei B. es 34"

SZAKÁCSNŐ, 1 ’ lives bizonyítvány 
iyal t ceres Bet < I - <• — No- 

i. V- i Mar - a Mi: ja nova 12.
341"

rPV-K

ÍROM

ijincceit elvan
fryors mozgás

*mit a CONTAX II. az ncÁlc-.ipo
,

nagyobb gyorsasaga 1 1250 má­
sodperc, amivé! mindent meg* 

•latban kivanható. \ CONT \.\ II. nuré'kfres«'ic egyesítve van a 
t.ivolsá«? mérővel es a fenykcDezt < 

\ CONTAX
ninulen mozdulatot megörökít.

I rdekes felvilágosító iratot, 
amelynek a címe : „Akad.ilvtalan 
tenykepezes“ szívesen küldünk 
K-'ieie/eitseg m bemutatásra 
i> szívesen vállalkozunk.

M. I flVTOVÍCS vezérk>’pv:«c!ct
Peotci ad. Tostfah 411

KÉTÁGYAS Ivari s~o-
! - ' :ljes el ■ issal k adó. N >v « v d.
Uralva Petra II. Hü. 3447

LEGSZEBB FRIZURÁKAT, tartós
ondoláiást, hajfestést legszakszerűbben 
,!1 RiK 1 odrász-R/alon jóban késviiik. 
Növi.-/ád Kralya Petra II. 32. 2650

ÜREG ÓLMOT veszünk a legmaar 
sabb nép1 áron. Jugoalal, Zseiyezni. <- 
ka 91 . Noviszád. 2693

FOGTECHNIKUS TÖBB ÉVI GYA 
KORLATTAL az u - 'e< fogász ': mim.

■ nius !-re állast ke. 
’•es szerény ’"rvnvck mel'r't. Vidékre 
s e'megv Címeket a kiadó tovább t

3471

K I K E S L F T

ELADÓ

Kl ION VI.I O HAZAT V. u > . Der. 
lie. mely ül: 2 -zuba. konyha és mel- 
iekne'.i iségvikóoJ. vagy 2 szoba t - 1 s/.o. 
ha kenvh-z. és mellvkhelyls- gekbö] 
Ajánlatok: t kerek: Önálló ház jeli­
gére a kiadóhivatalba. 3429

El.ADÓ sz p gyümölcsös háztól k 
>09 négyszögöl, pár percnyire a villa 
nos végállomástól a Kerac rászólj). 
! ti laki kapu elő't. szemben az uj ne­

ben. be'ső sor. B ivebbet: Málcs’cs 
"ranya, Noviszád, Kralya Alekszandra 

16 1. 3370

XOVISZAD BELTERÜLETÉN jóóir-
'alzr.u vendéglő bo'cg.-.'g m att eladó, 
átvehető azonnal. Cint a kiadóban.

3161

r-tiA *

iáiig

ú' /

AUTÓK, k . z használtak, kitűnő 
állapotban kaphatók Hupm bil, 7 üló 
ses elegáns csukott limousin; Skoda 
csukott 4 hengeres 6 üléses; C troe: 
csukott 6 üléses 4 hengeres. 4 ajtós C 
4 típus; Citroen csukott 6 hengeres 5 
üléses C. 6 típus; Adler 6 hengert« 
csukott 4 ajtós; Ford 8 hengeres csu­
kott 4 ajtós; Oppel 6 hengeres csuko't 
4 ajtós; Ford A tlpusu csukott 4 aj- 

"tói; Steyer fi hengeres csukott 4 ajtós 
Sí • er fi henger< s kétüléses sp • 
esi s.b. Rendkívül c ör.yüs árakért 
kellemes fizetési feltételek melle ' 
kaphatók

AUGUST KUTAT EK, NOVISZÁD 
Kralja Petra 11. u. Gt. Tel. 3106.

EL ADÓ SZA BÓMCDEJ Y-PEREN- 
nr.ZES. pult Jk, üvegszekrény stb Fs t- 

-■g vevőkörrel cr vütt átadó. Érdeklőd 
ni Noviszád. Kralja Petra I. u. 27 alatt

szn.ll tJTASUS MOTORT p impa 
ír eeha jl á-i u mcgvv.elre kel esek. Pon­
tos loir is ári cl Vermes Istvánhoz. 
Szomhor küldendő. 3437

FFUVÖ MOTORT 10 12
3—4 tollas PUMPÁT esetleg hozzáva 
lé kulc-ö . okét veszek. Pontos le.sas é-' 
cl a tár.’it Vermes Díván S. nVuur v'm 
re küldendő. 3436

I házmesternél. 3-1-0

AI.KM MI VÉTEL. Ház. jól menő ve 
• véskereskedőssel eladó. A ház 85 f“'f) 
dinár az áru és berendez’s kb p0 fTO 
di"ár. K s Ferenc Bácsko Petrovo. 
szelő. 31cn

JÓKAIIBAN lévő rövid zongora el­
adó 2000.— dinárért. Berec Bálint ven- 
léglős," Mól. 3488

KE.RI-ISEK - v mindenest aki per 
fekt a főzésben Lehet bejáró1 ö is Je 
ler.tkezni az üzletben: Klopka Alek- 
szaéder Noviszád. Bulevard Kralüce 
Marijc 14 (Croat :a palota) 3498

ELADÓ egy rádió egy kerékpár <s 
'gv konyha Cim: Schmolka hirdető­
ben. 3473

FORG.ALM.XS fodrászüzlet főhelyen 
: 'költi zés miatt sürgősen eladó. Cson­
tsán íodrász, Titel. 3478

»FRÉRA« 5Ö0 ccm-es motorkerékpár 
general javítva Nagy Ferencn. 1 Bács. 
kogradisten olcsón eladó. 3-191

SZORGALMAS nt el 1 igene munka­
társat ke’esek tűzifa vagontól elekben 
való eladásához legalább 10.000.— dl. 
rár késznénzzel. Ajánlatokat- Mez. - 
hét és < je’igére a kiadóba kérek 3486

HAEOAI FIAT XI ABB katoravi c 
feltétlenül noviszád’ tisztviselőt fel ve- / 
Croatia biztosító szövetkezet. Noviszád.

3481

FŐZNI TUDÓ komolv =zovd nő min­
denesnek felvétetik Noviszád. Kralja 
Petra II. 160'a Jelentkezni délután 
3--fi óráig V zva nőtt eladó pálma. fi. 
kusz. leander és egyéb növények. 3434

KERTI SZEMEK
jutányosán kaphatok

Horváth Józsel
asztalos Szuhotica 

13 Novembra 11., Triglavska 11. 3

Romlott kukoricát
teszünk

Ajánlatokat mintával:

Zanaílijska 
fcredífna banka

Beograd Poenkareova s címre 
küldendők.

Jégszekréoyt
tárm lyen használatra jótállással ké- 
s-:t Ujviri Ferenc, Temerin. Arjc.gx- 
> i két ingyen küld 3145

MINDEN NYELV U használt köny­
vet, egész könyvtárakat vásárol J. 
P-.'PO antikváriuma. Noviszád. 3211

CSEVAPCSICS \.
Kukic Milán ■ Tapola vendéglőjében. 
Noviszád. Duna ucca. 3323

AKIK szövet kezeli könyvelők »ka­
nak lenni, vagy mérlegképességet óhaj­
tanak nyerni, azok jelentkezzenek, 
mert a közel jövőben egy speciális 
kurzust tartok kizárólag szövetkezeti 
könyvelők kiképzésére Érdeklődők Ír­
janak: Borbély Lajos könyvszakértő- 
nek. Noviszád. Postfah 75. Lakás: Kr. 
Petra IJ. ulica 162. számú ház melletti 
uj parcellázáson. 3347

li

Ha szép, ízléses és hatásos kirakatot akar berendezni, használjon

kirakaíáll irányokat
melyek minden szakma részére olcsón kaphatók rajz és prospektus uV'm

VFÍIíl fárráruíi=emcben, Szubotica, Danícsicsev púi 42
a - t sz-p k.x t.lü dohányzó- tálaló- és rádióasztalkák cs egyéb lu­

xus:'kkrk "s kaphatók — Prospektus ingyen

SZEPLÖT, pattanást hámlást, orr- 
vörösödéit és más arctisztát lanságot 
vár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém mindé í 
-ziküzletbcn kapható. Háromsarkcs 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di- 
mir. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
'ár. Szubotica.

BöR, gummi és teveszőrszij, AHN­
DEN! fii.E gépolai és MŰSZAKI c 
kék kaphatók SENES vasiizletekbcn

223

I-a HÁZI TARHONYA 1 kg. 6 din
Vidékre is szállít. V. Bacic, Szubotic . 
Fostanska ul. 6. 2:")

MALACOKNAK való egészséges ap­
ró burgonya kapható, Echele i drue 
cégnél, Noviszád, Kralya Petra I1 84

3i89
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OLVASSA

A REGGELI ÚJSÁGOT
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- SssSOÉMSÍS
Dredniitvo i edminietraoif* 

Szerkesztőséi és ktaJóhlraUl i 
Noviszád, Kr. Petra II. fFuio-id pnt 50 

Telefoni 21-37, éjjel 20 58 
Felelős kiadó: Andrée Dezső 

I ■«*"«■ aranyi BlazseU Ferenc 
Prttplata — Előfizetés:

Egy hóra.............................. ..... dinár
(kihordó litján 30 din.)

Három hóra.............................. dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre ••••••••• 160"— dinár
(kihordó ötján 172 din.) 

zlazt svakodnevno Meg elenlk naponta 
Pott. íekovnl raíun — Postacsekkszámla 

Zagreb, 46.692

Nyomatott az l ránia nyomdai miiintezet cs kiadóvállalat kürforgógepén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.


